GEMEINDEAMT ST.PANTALEON

,/\" Verhandlungsschrift - URKUNDE

Gremium:
Sitzungstermin:
Sitzungsbeginn:
Sitzungsende:

Gemeinderat, 6ffentliche Sitzung
Mittwoch, 15.11.2023

19:03 Uhr

20:32 Uhr

Ort, Raum: St. Pantaleon, Gemeindeamt grofRer Sitzungssaal
Anwesend:
1. Bgm. David Valentin 16. GR Schmutzler Friedrich
2. V.-Bgm. Verstorben 17. GR Grétzmair Kornelia
3. GV Wolfgruber Nina 18. | GR Jungbauer Michael
4. GV Brandstdtter Christian 19. | GR Renzl Nikolai
5. GV Jaidl Karin 20. | GR-Ersatz | Huber Michaela
6. GR Pabinger Manfred 21. GR- Ersatz | Otzlinger Isabella
7. GR Doppler Manuela 22. GR- Ersatz | Wierer Nicole
8. GR Lobentanz Christoph 23. GR- Ersatz | Schmiedlechner Andreas
9. GR Gruber Harald 24. | GR-Ersatz | Schreckeneder Johannes
10. GR Wohland Rudolf 25. GR- Ersatz | Niedermiiller Wolfgang
11. GR Danner-Leithner Johannes 26. GR- Ersatz | Reichl Josef
12. GR Schmidlechner Erich 27. GR- Ersatz
13. GR Otzlinger Christian 28. GR- Ersatz
14. | GR Joham Friedrich 29. | GR-Ersatz
15. | GR Ertl Petra 30. | GR-Ersatz
Entschuldigt fehlten:
1. GV Eberherr Johann 5. GR Hdéfer Gregor
2 GV Hart! Walter 6. GR
3. GR Schneider Rainer 7. GR
4 GR Hértlackner Gerhard 8. GR

Fachkundige Personen (§ 66 Abs. 2 00. GemO 1990):

1.

Amtsleiter

Hochradl Reinhard 3.

2.
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Schriftfiihrer:

Reinhard Hochradl

Der Vorsitzende eréffnet um 19.03 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass

die Sitzung von ihm einberufen wurde,

der Termin der heutigen Sitzung im Sitzungsplan (§ 45 Abs. 1 0.0. GemO 1990) enthalten ist und die
Verstandigung hierzu an alle Mitglieder bzw. Ersatzmitglieder zeitgerecht schriftlich am 08.11.2023
unter Bekanntgabe der Tagesordnung erfolgt ist,

die Abhaltung der Sitzung durch Anschlag an der Amtstafel am gleichen Tag 6ffentlich kundgemacht
wurde,

die Beschlussfahigkeit gegeben ist,

die Verhandlungsschrift Giber die letzte Sitzung vom 27.09.2023 bis zur heutigen Sitzung wahrend
der Amtsstunden im Gemeindeamt zur Einsicht aufgelegen ist, wahrend dieser Sitzung zur Einsicht
noch aufliegt, auBerdem eine Durchschrift den Fraktionsobleuten und den Mitgliedern des
Gemeindevorstandes zugestellt wurde und gegen diese Verhandlungsschrift bis zum Sitzungsschluss
Einwendungen eingebracht werden kénnen. Es liegen keine Einwendungen vor.

Der Vorsitzende erwdhnt vor Eingang in die Tagesordnung, dass in der Verhandlungsschrift vom
27.09.2023 sensible Stellen des Vertrages vor Veroffentlichung geschwarzt werden.

Vor Eingang in die Tagesordnung verliest der Vorsitzende die Anfrage gem. §63a OO GemO von GV J.
Eberherr.
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An den Birgermeister der Gemeinde St.Pantaleon St.Pantalson, am 06.11.2023

Schriftliche Anfrage an den Biirgermeister Valentin David laut § 63§ .

Sehr geehrter Herr Blrgermeister! ‘ i
o

Eberherr Johann bittet um Beantwortung nachstehender Fragen in
der nachsten Sitzung des Gemeinderates:

In der GR-Sitzung am 08.03.2022 wurde der Grundsatzbeschluss zur Errichtung gines
gemeinsamen Feuerwehrhausneubaues fur die FF Trimmelkam & FF Wildshut gefasst.
*31 Wie weit sind die Grundverhandlungen fiir den Bauplatz des gemeinsamen
" Feuerwehrhauses?
2. Welche Varianten wurden mit wem besprochen?
3. Wie ist der Zeitplan fur den Abschluss der Grundverhandlungen?_
4. Wie lange gelten die Férderzusagen fir die Errichtung des gemeinsamen
Feuerwehrhauses?

Mit freundlichen Grlifen

GV Eberherr Jahann
P & .

AnschlieBend beantwortet der Vorsitzende die gestellten Fragen wie folgt:

Der Wunschgrund im Bereich Richtung Esterloh kann nicht erworben werden. Die Alternativvariante
Uber Tauschgrund konnte auch nicht umgesetzt werden. Aktuell laufen Gesprache mit Hrn. Gerhard
Hennermann.

Sobald eine Einigung ist Aussicht ist, ist eine Wertermittlung durchzufiihren.

Bzgl. Férderung gibt es grundsatzlich 62% vom Land aufgrund der Ertragskraft der Gemeinde zzgl. 15%
aufgrund der Zusammenlegung der Feuerwehren.

Beim Liegenschaftskauf ist der Fordersatz ident. Es ist mit dem Land zu erdrtern, inwieweit ein
Grundkauf auch vom Land befiirwortet wird, wo die Gemeinde eigenen Grund hatte.
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TAGESORDNUNG

Information Veranderungen Gemeinderat

Nachwahlen Gemeindevorstand

Wahl Vize-Birgermeister

Wahlen in Ausschisse

Wahlen in Organe auRerhalb der Gemeinde

Bericht des Priifungsausschusses vom 25.9.2023

Beratung/Beschlussfassung autonome Budgets Feuerwehren

Beratung/Beschlussfassung autonome Budgets Kindergarten, Krabbelgruppe, VS, MS, LMS
Beratung/Beschlussfassung Budget Hort 2024

Beratung/Beschlussfassung Verordnung Auflassung 6ffentliches Gut A1 Mast
Beratung/Beschlussfassung Kinderbetreuungseinrichtungsordnung — Anderung
Mindestoffnungszeiten

12. | Beratung/Beschlussfassung Beschwerdevorentscheidung Erbschwendtner

13. | Beratung/Beschlussfassung Ubernahme Wassergenossenschaften Stockham-Wildshut-
Roidham und Steinwag-Loidersdorf-Laubenbach

14. | Beratung/Beschlussfassung pratorischer Raumungsvergleich Hr. T. Joham (Lehrerwohnhaus)
15. | Beratung/Beschlussfassung Erganzung Vereinbarung Winterdienst

16. | Beratung/Beschlussfassung Wassergebiihrenbefreiungen

17. | Beratung/Beschlussfassung Auftragsverarbeitungsvertrag Hosttech - Ausspeisungssoftware
18. | Informationen des Blirgermeisters

- Personalthemen

- PV-Anlage

- Dorfplatz

- Sommerbetreuung 2024

VRN s WINE

=
e

=
=

19. | Allfalliges

‘ 1. ‘ Information Veranderungen Gemeinderat

Sachverhalt:

Todesfall Vize-Bgm. Walter Pohl

Hr. Walter Pohl ist am 23.9.2023 verstorben. GemaR § 21 lit. a) OO GemO endet das Mandat eines
Mitgliedes des Gemeindesrates mit dem Tod.

Gleichzeitig erledigt sich damit auch das Mandat als Gemeindevorstand gem. § 30 (3) Z1 sowie die
(Ersatz-)Mitgliedschaften in Ausschissen gem. § 33 (5).

Auch in den Organen auBerhalb der Gemeinde gem. §33a endet die Mitgliedschaft entsprechend der
Verwaltungsvorschriften, nach denen die Entsendung vorzunehmen ist.

Mandatsverzicht GR Wolfgang Lackner
Hr. GR Wolfgang Lackner hat schriftlich seinen Mandatsverzicht gem. §22 00. GemO per 31.10.2023
bekanntgegeben.

Der Vorsitzende informiert (iber die Nachriickungen unter Berlicksichtigung der vorliegenden
Verzichtserklarungen:

GV Nina Wolfgruber rickt auf das freiwerdende Mandat vom verstorbenen Vize-Bgm. Walter Pohl vor.
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GV Christian Brandstatter rickt auf das Mandat von GV Nina Wolfgruber nach.

Aufgrund der vorliegenden Verzichtserklarungen von GR Manfred Pabinger, GR Manuela Doppler, GR
Christoph Lobentanz, GR Harald Gruber, GR Rudolf Wohland, GR Rainer Schneider und dem
vorliegenden Mandatsverzicht von GR Wolfgang Lackner riickt GR Johannes Danner-Leithner auf das
freiwerdende Mandat von GV Christian Brandstatter nach.

Auf die zwei freien Listenplatze der OVP-Fraktion im Gemeinderat riicken GR-Ersatzmitglied Wolfgang
Niedermiiller sowie Hr. Georg Neill aufgrund der vorliegenden Verzichtserklarung von GR-
Ersatzmitglied Helga Pabinger auf.

‘ 2. ‘ Nachwahlen Gemeindevorstand

Sachverhalt:

Gem. §32 (2) 06. GemO ist das freiwerdende Mandat eines Gbrigen Mitgliedes des
Gemeindevorstandes ehestens fiir die restliche Funktionsperiode durch Nachwahl zu besetzen. Fiir die
Nachwahlen gelten die Bestimmungen lber die Wahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes
sinngemal (§26 06. GemO). Den Nachwabhlen ist die nach § 20 Abs. 5 berechnete Mandatsverteilung
zugrunde zu legen.

Es handelt sich um eine Fraktionswahl der OVP.

GemaR § 52 00 GemO sind Wahlen grundsitzlich geheim durchzufiihren, es sei denn, der gesamte
Gemeinderat beschliefSt einstimmig eine andere Art der Abstimmung.

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag an den gesamten Gemeinderat, dass die Wahlen in den

Gemeindevorstand, die Wahlen zum Vize-Blrgermeister, die Wahlen in die Ausschiisse und die Wahlen
in die Organe auBerhalb der Gemeinde offen durch Handzeichen durchgefiihrt werden.

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen

Nachwahl OVP Fraktion:
Von der OVP-Fraktion liegt ein giiltiger Wahlvorschlag fiir den Gemeindevorstand vor. Es handelt sich
um eine Fraktionswahl der OVP.

Wahlvorschlag: GR Johannes Danner-Leithner
Abstimmung / Beschluss:

Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen

Der Vorsitzende gratuliert GR Johannes Danner-Leithner zur Wahl und lasst ihn das Geldbnis sprechen:
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,Sie geloben, die Bundesverfassung und die Landesverfassung, sowie alle tbrigen Gesetze und alle
Verordnungen der Republik Osterreich und des Landes Oberdsterreich gewissenhaft zu beachten, Ihre
Aufgabe unparteiisch und uneigenniitzig zu erfillen, das Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl der
Gemeinde St. Pantaleon nach bestem Wissen und Gewissen zu fordern!”

GV Johannes Danner-Leithner antwortet: ,ICH GELOBE ES!“.

‘ 3. ‘ Wabhl Vize-Biirgermeister ‘

Sachverhalt:

Entsprechend § 27 (1) 06. GemO ist der Vizeblirgermeister aus dem Kreis der (ibrigen Mitglieder des
Gemeindevorstands zu wahlen. Da nur ein Vizeblrgermeister zu wahlen ist, ist er von den
Gemeinderatsmitgliedern der starksten im Gemeinderat vertretenen Fraktion zu wahlen. (§ 27 (2))
Es handelt sich um eine Fraktionswahl der OVP.

Nachwahl OVP Fraktion:
Von der OVP-Fraktion liegt ein giiltiger Wahlvorschlag vor. Es handelt sich um eine Fraktionswahl der
OVP.

Wahlvorschlag: GV Nina Wolfgruber

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen

Der Vorsitzende gratuliert zur Wahl und informiert, dass die erforderliche Angelobung in die Hand des
Bezirkshauptmannes bei einem Termin am kommenden Montag an der BH-Braunau nachgeholt wird.

\ 4. \ Wabhlen in Ausschiisse ‘

Sachverhalt:

GemaR § 33 (1) 00 GemO sind die Bestimmungen (iber die Wahl der Mitglieder des Gemeinde-
vorstandes sinngemal anzuwenden, sofern der Gemeinderat nicht einstimmig einen anderen
Wahlvorgang beschlieRt.

Es handelt sich um eine Fraktionswahl der OVP. Folgende giiltige Wahlvorschlige der OVP zur
Nachbesetzung liegen vor:

Prifungsausschuss:
Mitglied: GR Manfred Pabinger (statt Lackner)
Ersatzmitglied: GR-Ersatzmitglied Johannes Schreckeneder (statt Pabinger)

Ausschuss fur Schul- und Kindergartenangelegenheiten:
Ersatzmitglied: GR-Ersatzmitglied Tobias Reichl (statt Lackner)

Ausschuss fir ortliche Raumplanung und Wirtschaftsangelegenheiten
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Obmann: GV Johannes Danner-Leithner (statt Pohl)
Ersatzmitglied: GR Georg Neil3l (statt Danner-Leithner)

Ausschuss fur Kultur- und Sportangelegenheiten
Ersatzmitglied: GR Manuela Doppler (statt Lackner)

Ausschuss fiir 6rtliche Umweltfragen, Infrastruktur und Ortsbildgestaltung
Mitglied: GR Manfred Pabinger (statt Pohl)
Ersatzmitglied: GR Rainer Schneider (statt Lackner)

Sanitatsausschuss:
Mitglied: GV Johannes Danner-Leithner (statt Pohl)
Ersatzmitglied: GR Rainer Schneider (statt Danner-Leithner)

Sanitatsgemeindeverband:
Mitglied: GV Nina Wolfgruber (statt Pohl)
Ersatzmitglied: GV Johannes Danner-Leithner (statt Wolfgruber)

Personalbeirat:

Vorsitz: GV Nina Wolfgruber (statt Pohl)

Mitglied: GV Christian Brandstatter (statt Wolfgruber)
Ersatzmitglied: GR Rainer Schneider (statt Brandstatter)

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen

Der Vorsitzende gratuliert zur Wahl.

\ 5. \ Wabhlen in Organe auBerhalb der Gemeinde

Sachverhalt:
§ 33a 00 GemO regelt die Wahlen in Organe auBerhalb der Gemeinde wie folgt:

(1) Vertreter der Gemeinde in Organe aufSerhalb der Gemeinde, die vom Gemeinderat zu beschicken
sind, sind vom Gemeinderat zu wdhlen. Diese Vertreter miissen entweder Mitglieder oder
Ersatzmitglieder des Gemeinderates sein oder sie miissen wenigstens in den Gemeinderat wéhlbar sein,
es sei denn, dass sich aus den Verwaltungsvorschriften, nach denen die Entsendung vorzunehmen ist,
etwas anderes ergibt oder dass es sich bei dem zu Entsendenden um einen Bediensteten der Gemeinde
handelt.

(2) Fiir die Wahl der Vertreter ist § 28 Abs. 2 nicht anzuwenden; im Ubrigen sind die Bestimmungen iiber
die Wahl der Mitglieder des Gemeindevorstands sinngemdfs anzuwenden, sofern der Gemeinderat nicht
einstimmig einen anderen Wahlvorgang beschliefst.

Folgende Organe sind durch den Tod von Walter Pohl durch Fraktionswahl nachzubesetzen:

Ersatzmitglied RHV Salzach-Mitte
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Stellvertreter RHV Pladenbach

Ersatzmitglied Oberinnviertler LEADER Mattigtal

Ersatzmitglied Sozialhilfeverband Braunau/Inn

Stellvertreter Verbandsversammlung Bezirksabfallverband Braunau/Inn
Stellvertreter Wegeerhaltungsverband Alpenvorland

Stellvertreter Inn - EUREGIO

Es handelt sich um eine Fraktionswahl der OVP. Der giiltige Wahlvorschlag der OVP zur Nachbesetzung
der oa. Funktionen sieht Fr. Vize-Bgm. Nina Wolfgruber fiir alle Funktionen vor.

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag Frau Vize-Bgm. Nina Wolfgruber fiir die oa. Mitgliedschaften zu
wahlen.

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen

Der Vorsitzende gratuliert Fr. Vize-Bgm. Nina Wolfgruber zur Wahl.

‘ 6. ‘ Bericht des Priifungsausschusses vom 25.9.2023

Sachverhalt:

Die vorliegende Prifungsfeststellung der Prifungsausschuss-Sitzung vom 25.9.2023 wird vom
Prifungsausschuss-Obmann GR Michael Jungbauer dem Gemeinderat zur Kenntnis gebracht und
anschliefend unterzeichnet.
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Gemeinde St. Pantalcon
A0137

Lt

Priifungsfeststellung

Prifungsausschusssitzung vom 25.09.2023

6. | Prufungsfeststellung

Nas Protokoll vorn 26.06.2023 isl an die Mitgheder des Prufungsausschusses ergangen und wird
unterfertigt.

Die Kassaprifung wurde durchgefihrL und das Crgehbnis eur Kenntnls gebracht.

Der Gesamtbestand betrapl £ -//7.917,11. Der ausgedruckte Bericht der Zahlungswegsummen von
der Buchhaktung stimmt mit den Bank-Kontoausziigen und dem Barbestand des Kassabuches bearein.

Die Voranschlige der Budgels der FF St Pantalean, FF Trimmelkam und FF Wildshue fiir das
Finanzjahr 2024 wwurden von den jeweiligen Kommandanten vorgetragen. Alle Fragen des
Prifungsausschusses wurden zufriedenstellend beantwartet.

Die fraglichen Einsétze der FF Wildshut wurden mit dem Kassenfihrungsbuch und den
Einsatznummern abgeglichen, der fehlende Betrag wird an dle Gemelnde Uberwiesen und in der
nichsten Prutungsausschusssitzung wird die Friedigung kantrolliert.

Bahandelt bei der Gemeinderatssitzung am 15.11.2023

ﬂbfgorhw-:]iér schvffatver
¥ "y 21
3 : TR
r ‘.\_a / 'V‘,.‘L//“\ J>\~_--
Mitglieder
Priifungsfeststellung PA 25.09.2023 & ’ 11
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\ 7. \ Beratung/Beschlussfassung autonome Budgets Feuerwehren

Sachverhalt:

In der Prifungsausschuss-Sitzung vom 25.9.2023 wurden die Budget-Vorschlage der Freiwilligen
Feuerwehren der Gemeinde St. Pantaleon besprochen.

Alle Details befinden sich in der Prasentation im Anhang.

Wie bereits in der Sitzung des Priifungsausschusses vom 25.9.2023 besprochen sind fiir die
Globalbudgets die aktuellen VRV-Richtlinien einzuhalten:

1.3.9. Globalbudget — Globalbudgetrahmen (§ 17 Abs. 306. GHO)

Durch die VRV 2015 kann die Gemeinde nur Sachanlagen in ihr Vermégen aufnehmen, wenn die
Rechnung auch auf die Gemeinde lautet (Prinzip der Rechnungslegung). Somit ist die gewohnte
Vorgehensweise eines Globalbudgets z. B. fur Feuerwehren nicht mehr méglich.

Als Lésung empfehlen wir, dass ein Globalbudgetrahmen vorab mit der Gemeinde festlegt wird.
Rechnungen welche von diesem Globalbudgetrahmen umfasst werden, sind auf die Gemeinde
auszustellen und werden direkt von der Gemeinde beglichen.

Es soll daher der genehmigte Betrag fur die laufenden Kosten zur Instandhaltung und der
geringwertigen Wirtschaftsgliter an die Feuerwehren wie gewohnt Gberwiesen werden.

Fur die genehmigten aktivierungspflichtige Investitionen mussen Kostenvoranschlage vorgelegt werden.
Die Rechnung muss auf die Gemeinde ausgestellt werden.

Aufgrund der angespannten budgetaren Situation der Gemeinde ist Giber mogliche Einsparungen bzw.
Budgetkiirzungen zu beraten.

AnschlieBend ist ein Beschluss vom Gemeinderat liber die Hohe des Globalbudgetrahmens
(Instandhaltung und GWGs) zu fassen. Die Auszahlung erfolgt wie in der Vergangenheit in 2 Tranchen
im Janner und September.

Alle Sachanlagen (>1.000 EUR) sind als Teil der Investitionen mit dem Voranschlag 2024 im Dezember zu
beschlielen.
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FF St. Pantaleon 2021 2022 2023 Wunsch 24 Beschluss 24
Gesamt Budget 14.470,00 € 13.780,00€ 16.720,00€ 19.575,00€
Betriebsausstattung 11.988,82 €
Laufende Instandhaltung 4.650,00 € 6.420,00 € 3.850,00 € 4.950,00 €
Geringwertige WG 2.637,00 €
Summe Instandh./GWG 7.587,00 €
Zusdtzl. Ausgaben der Gde*) 13.145,0€ 14.189,00€ 9.732,00 €
FF Trimmelkam 2021 2022 2023 Wunsch 24 Beschluss 24
Gesamt Budget 28.500,00 € 19.680,00€ 20.840,00€ 26.140,00€
Betriebsausstattung 19.300,00 €
Laufende Instandhaltung 6.850,00 € 5.800,00 € 5.740,00 € 5.740,00 €
Geringwertige WG 1.100,00 €
Summe Instandh/GWG 6.840,00 €
Zuséatzl. Ausgaben der Gde *) 8.891,23 € 6.758,72 € 6.921,17 €
FF Wildshut 2021 2022 2023 Wunsch 24 Beschluss 24
Gesamt Budget 10.100,00 € 8.500,00 € 9.500,00€ 15.794,82 €
Betriebsausstattung 11.714,82 €
Laufende Instandhaltung 3.600,00 € 3.200,00 € 2.800,00 € 2.800,00 €
Geringwertige WG 1.280,00 €
Summe Instandh./GWG 4.080,00 €
Zusatzl. Ausgaben der Gde *) 6.887,43 € 4.645,90 € 3.919,27 €
*) Zusétzl. Ausgaben die von der Gemeinde iibernommen werden
Strom, Fernwarme, Telefon, Kurse, Versicherungen. Fiir 2023 vorlaufiger Wert!
VA Erlass FA 2024
2.3.1. Bereich Feuerwehren
Gemdlt den Harteausgleichsfondskriterien der Richtlinien Gemeindefinanzierung NEU, wird far
jede freiwillige Feuerwehr ein plausibler Finanzbedarf ermittelt. Der Finanzbedarf der
Feuerwehr(en) in der jeweiligen Gemeinde entspricht der maximalen Auszahlung, die fir den
Bereich Feuerwehren veranschlagt werden darf. Seitens der Feuerwehren besteht kein
zwingender Anspruch auf Mittel in der entsprechenden Héhe.
Dieser plausible Finanzbedarf der Feuerwehren sowie die maximale Auszahlung, die je Gemeinde
fur den Bereich Feuerwehren veranschlagt werden durfen, ist in der Beilage SFeuerwehr 2024
dargestellt. Fir Gemeinden, die keine Mittel aus dem Harteausgleichsfonds beanspruchen oder
beantragen, sind die dargestellten Werte als geeigneter Richtwert zu verstehen.
Fir Gemeinden mit mehr als 6.000 Einwohnem bzw. zumindest 6 Fahrzeuge/Boote (ohne MTF)
konnten vom Landes-Feuerwehrkommando keine Referenzwerie festgelegt werden. Bei diesen
Feuerwehren ist Oberall der Wert 0 hinterlegt. Bei Bedarf kann von diesen Gemeinden ein
Referenzwert angefordert werden.
Das tatséchliche Budget fiir die Feuerwehren ist von der Gemeinde gemdal §§ 75 Abs. 2 06.
GemO 1990 1.V.m_4 Abs. 2 Od. GHO festzulegen:
Die Mittelverwendungen darfen nur mit dem sachlich begrindeten unabweislichen
Jahreserfordemis veranschlagt werden.*
Wir erflauben uns den Hinweis, dass samtliche Maglichkeiten des Kostenersatzes gemél dem O3.
Feuerwehrgesetz 2015 auszuschdpfen sind. Die entsprechenden Einzahlungen sind in den
Rechenwerken der Gemeinden darzustellen.
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Flr 2024 betragt das Ausgabenmaximum fiir den Bereich Feuerwehren EUR 83.200,-- fiir St. Pantaleon.

Beratungsverlauf:
AL R. Hochradl informiert, dass oben in den Zahlen die Anschaffung von 2 Notstromaggregaten fiir die
FF Wildshut und Trimmelkam mit Ausgaben iHv EUR 26 Tsd. noch nicht enthalten ist.

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag folgende Globalbudgets fiir das Jahr 2024 zu genehmigen:

FF St. Pantaleon: EUR 7.587,--
FF Trimmelkam EUR 6.840,--
FF Wildshut: EUR 4.080,--

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen

‘ 8. ‘ Beratung/Beschlussfassung autonome Budgets Kindergarten, Krabbelgruppe, VS, MS, LMS ‘

Sachverhalt:

In der Sitzung des Ausschusses fiir Schul- und Kindergartenangelegenheiten am 24.10.2023 wurden die
Budget-Vorschlage fiir die VS, MS, LMS, Kindergarten und Krabbelgruppe besprochen.

Alle Details dazu befinden sich im Anhang.

Aufgrund der angespannten budgetéaren Situation der Gemeinde ist Gber mogliche Einsparungen bzw.
Budgetkiirzungen zu beraten.

AnschlieBend ist ein Beschluss vom Gemeinderat liber die Hohe des Globalbudgetrahmens
(Instandhaltung und GWGs) zu fassen. Die Auszahlung erfolgt wie in der Vergangenheit in 2 Tranchen
im Janner und September.

Alle Sachanlagen (>1.000 EUR) sind als Teil der Investitionen mit dem Voranschlag 2024 im Dezember zu
beschlielRen.
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Volksschule 2022 VA 2023 VA 24 Wunsch VA 24 Beschluss
Gesamt Budget 10.496,00 € 17.100,00 € 22.660,00 €
Summe Investitionen 5.000,00 €
Laufende Instandhaltung 5.300,00 € 8.000,00 € 14.960,00 € 6.360,00 €
Geringwertige WG 1.200,00 € 3.100,00 € 2.700,00 € 2.700,00 €
9.060,00 €
Mittelschule 2022 2023 VA 24 Wunsch VA 24 Beschluss
Gesamt Budget 22.029,28 € 26.960,57 € 41.498,04 €
Davon allgemeine MS 16.069,28 € 18.543,92 € 19.372,72 € 19.372,72 €
fachbezogen 5.960,00 € 8.416,65 € 22.125,32 € 8.800,00 €
Summe Allgem. + fachbezogen 41.498,04 € 28.172,72 €
Kdg 2022 2023 VA 24 Wunsch VA 24 Beschluss
Gesamt Budget 16.046,00 € 20.099,00 € 27.930,00 €
Summe Investitionen 11.700,00 € 2.700,00 €
Laufende Instandhaltung 7.530,00 € 8.630,00 € 8.630,00 € 8.630,00 €
Geringwertige WG 6.500,00 € 7.600,00 € 7.600,00 € 7.600,00 €
Summe 18.930,00 €
Krabbel 2022 2023 VA 24 Wunsch VA 24 Beschluss
Gesamt Budget 4.780,00 € 6.430,00 € 4.760,00 €
Davon laufende Instandhaltt 1.011,00 € 1.110,00 € 1.110,00 € 1.110,00 €
Geringwertige WG 3.770,00 € 3.150,00 € 3.650,00 € 3.650,00 €
Summe Instandh./GWG 4.760,00 €
Musikschule 2022 2023 VA 24 Wunsch VA 24 Beschluss
Gesamt Budget 3.000,00 € 3.930,00 € 5.930,00 €
Betriebsausstattung Teekiiche 2.000,00 €

Allgem. Kosten

Antrag:

3.930,00 €

Der Vorsitzende stellt den Antrag folgende Globalbudgets fiir das Jahr 2024 zu genehmigen:

Volksschule: EUR 9.060,--
Mittelschule: EUR 28.172,--
Kindergarten: EUR 18.930,--
Krabbelgruppe: EUR 4.760,--
Musikschule: EUR 3.930,--
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Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis:

Enthaltung: GR Ersatzmitglied M. Huber
JA: alle anderen

\ 9. \ Beratung/Beschlussfassung Budget Hort 2024 ‘

Sachverhalt:
In der Anlage befinden sich die Hochrechnung fiir das Jahr 2023 sowie das Budget fiir das Jahr 2024

Flr 2024 steigt aufgrund der 2. Hortgruppe die erforderliche Gemeindesubvention von 27 Tsd.
(Hochrechnung 2023) auf 58 Tsd. EUR.

Generell steigt der Bedarf an Gemeindesubventionen im Budget bzw. auch in der Hochrechnung
deutlich an, da angekiindigte finanzielle Mittel des Landes (Ausgleich fiir Pakt fiir Kinderland OO 2023
sowie zusatzliche Mittel aus dem Finanzausgleich ab 2024) noch nicht bekannt sind und daher auch
nicht budgetiert wurden.

Finanziell negativ wirkt sich ebenfalls aus, dass die 2. Gruppe It. Bescheid des Landes OO mit 14 Kindern
beschrankt ist und es daher geringere Einnahmen aus Beitragen gibt.

Es ist ein Beschluss des Gemeinderates erforderlich.

Beratungsverlauf:

Der Vorsitzende informiert, dass es im VJ eine Erhebung zum Thema GTS gab.

In der Mittelschule waren im Vorjahr 14 Anmeldungen, ab 15 misste eine GTS hier umgesetzt werden.
Zum Thema gibt es laufende Gespriche. Seitens Land OO gibt es hier Druck zur Umsetzung.

GR Fritz Joham erwahnt, dass die Vorschriften vom Land immer héher werden und die Gemeindeblrger
dafiir zahlen missen.

Der Vorsitzende erwdhnt, dass er dem grundsatzlich zustimmt. Zum Beispiel wurde die gratis
Krabbelgruppe erst kiirzlich angekiindigt.

GR Manfred Pabinger erwihnt, dass beim Start vom Gratiskindergarten in OO propagiert wurde, dass
den Gemeinden alles ersetzt wird. Und nun gibt es einen groRen Abgang.

Der Vorsitzende stimmt der Aussage zu. Erwdhnt aber, dass es im Rahmen des Finanzausgleiches va. im
Bereich SHV, Krankenanstaltenbeitrage und Kinderbetreuung zusatzliches Geld geben soll.

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag das vorliegende Budget fiir den Hort Riedersbach mit einer

Abgangsdeckung iHv EUR 57.995,-- fiir 2024 zu beschlieRen.

Abstimmung / Beschluss:

Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis:

Enthalten: GR F. Joham, GR Ersatzmitglied A. Schmiedlechner
JA: alle anderen
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\ 10. \ Beratung/Beschlussfassung Verordnung Auflassung 6ffentliches Gut A1 Mast

Sachverhalt:

Wie bereits in der GR-Sitzung vom 27.9. informiert, wird das 6ffentliche Gut (Zufahrt bestehender Al
Mast) verkauft und kann daher fiir den Gemeingebrauch aufgelassen werden.

Nachdem die Planunterlage fiir 4 Wochen an der Amtstafel kundgemacht wurde und keine
Stellungnahmen dazu einlangten, kann nun die Verordnung dazu beschlossen werden.

Die Verordnung samt zugehorigem Lageplan befindet sich in der Beilage.

Beratungsverlauf:

GR E. Schmidlechner fragt an, ob der Vorvertrag bzgl. WengerhéhstraRe mit _schon
unterzeichnet wurde.

Der Vorsitzende bejaht das.

Der Vorsitzende erwahnt auflerdem, dass beim Umkehrplatz an der Wasserstelle hinter dem neu zu
errichtenden A1l Mast Trimmelkam noch ein Test mit der FF durchgefiihrt werden soll.

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag die vorliegende Verordnung zu beschliefRen.
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GEMEINDEAMT ST.PANTALEON

5120 5t. Pantaleon, Pantaleoner Stralle 25
Pol. Bez. Braunau am Inn - DVR: 0067873

Tel. 08277/7980 — Fax. DWW 12 gemeindef@st-pantaleon.cee.gv.at

G 61 2602 023Ho 5150 E1. Pantaleon, 02.11.2023
Bachhearbeienin: Reinhard Hochnad]

Verordnung

des Gemeinderats der Gemeinde St Pantaleon vom 15.11.2023 betreffend die Auflassung
einer offentlichen Strafe/Cffentliches Gut.

Gemak § 11 Abs 37Wm § 3 Abs 2 00, Straflengasstz 1991 idgF, in Verbindung mit den £§ 40
Abs 2 Z 4 und 43 Abs 1 der OO0, Gemeindeordnung 1880 idgF wird verordnet:

51
Das Grundstick Mr. Mr. 7258/3, KG 20227 Wildshut, mit einem FlachenausmaiZ von 122 m?®
und das Grundstick Mr. 72303, KG 40327 Wildshut, mit einem Flachenausmall von 8 gm?,
wig im Verordnungsplan (§ 2) vom 14.08.2023 dargestelt — wird als &ffentliche

Werkehrsflache der Gemeinde sufgelassen, weil sie wegen mangelnder WVerkehrsbedeuwtung
fir den Gemeingebrauch entbehrich gewaorden ist.

52

Im angeschlossenen Verordnungsplan im Malstab 1: 1.000, vom 14.08.2023, ist die Lage
der Verkehrsflache gemall § 1 ersichilich.

53

Diese Werordnung wird gemak § 84 00, Gemeindeordnung 1980 idgF durch zwei Wochen
kundgemacht und wird mit dem auf den Ablauf der Kundmachungsfrist folgenden Tag
rechiswirksam.

Der Burgermeister:

Walentin DAVID

Angeschlagen am: 2023
Abgenommen am: 2023
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Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen

11. | Beratung/Beschlussfassung Kinderbetreuungseinrichtungsordnung — Anderung
Mindest6ffnungszeiten

Sachverhalt:

In der GR-Sitzung vom 28.6.2023 wurde die Aktualisierung der bestehenden Kinderbetreuungs- und
Einrichtungsordnung beschlossen.

Aufgrund der Novelle des OO Kinderbildungs- und betreuungsgesetzes gab es ein Update der Vorlage in
einige Punkten (s. Beilage).

AuBerdem muss mit dem heurigen Arbeitsjahr der Kindergarten und die Krabbelgruppe fiir 2 weitere
Wochen 6ffnen, um das Erfordernis von 47 offenen Wochen zu erfillen.

Die Kooperation Hoch 7 mit dem Hilfswerk kann fiir die Offnungszeit nicht mehr angerechnet werden,
da die Anforderungen an das OO KBBG v.a. hinsichtlich Personaleinsatz nicht erfiillt werden kénnen.

Ein Beschluss der neuen Kinderbetreuungseinrichtungsordnung ist in der GR-Sitzung am 15.11.2023
erforderlich.

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag die vorliegende Kinderbetreuungseinrichtungsordnung zu

beschlieRen.
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- GEMEINDEAMT ST.PANTALEON

,A 5120 5t. Pantaleon, Pantaleoner Stralie 25
Paol. Bez. Braunau am Inn, DVR: 0057673
Tel 0E277ITO00 Fax 7990 12 gemeinded@st-pantalecn.ooe gv.at

3.3

Kinderbildungs- und -betreuungseinrichtungsordnung

KBEBEO

Fir die Krabbelgruppe und den Kindergarten
Riedersbach

giltig ab 01.12.2023

Ubersicht

Betrieb der Kinderbildungs- und —betreuungssinrichiung

Arbeitzjahr

Ferien und Schliefitage

Offnungszeit der Kinderbildungs- und —betreuvungseinrichiung
Bedarfserhebung

Aufnahme in die Kinderbildungs- und —betreuungseinrichtung
Elternbeitrdge und Beitragsfreiheit

Kindergartenpflicht

Abmeldung von der Kinderbildungs- und —betreuungssinrichtung

100 Widerruf der Aufnaghme in die Kinderbildungs- und —setreuungssinrichtung
11, Zusammenarbeit zwischen Rechiziriger und Eltem

12, Suspendierung

13.  Pilichien der Etemn des Kindss

14.  Pilichten des Rechistrigers

15, Sehtests im Kindergarten

16.  Erzighumgzberschiigung durch andere Personen (§ 2 Abs. 1 Z. 9 0¢. Kinderbildungs-
und -betreuungsgeseiz)

e i ol

Betrieb der Kinderbildungs- und -betreuungseinrichtung

Die Gemeinde =t Pantalecn (in der Folge alz Rechizstrager bezeichnest) betreilt sine
Finderbildungs- und -betreuungseinrichiung nach den Bestimmungen des 04, Kinderbildungs-
und -betreuungsgessetzes LGBl Nr. 3202007 idF LGEIL MNr. 25/2019, mit Sitz in Riedersbach.

Arbeitsjahr

Das Arbeitsjahr der Kinderbildungs- und -betreuungssinrichtung beginnt am 01. September und
dauert biz zum 31. August des Folgejahres.

Ferien und Schliektage

Dig Weihnachtsferien beginnen am 2TA2.2023 und enden am 02.01.2024.

Die Hauptferien beginnen am 29072024 ured enden am 01.09.2024.

Die Offnungszeiten an achulfreizn bzw. schulauionomen Tagen werden nach vorangsgangenen
Bedarfserhebungen festgelegt.

Die Ferienzeiten und die Offnungszeiten an schulfreizn bzw. schulautcnomen Tage kdnnen vom
Fechiztrager jahrlich am Ende des Arbeitsjahres unier Benlicksichiigung der drtlichen
Bedurfnizse neu festgelegt werden.

Stand: 0872023 Seite 178
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4.1.

42
4.3

44

4.5

G.1.

Offnungszeit der Kinderbildungs- und -betreuungseinrichtung
Die Offmungszeiten werden wie folgt fesigesstat:

a) Krabbelsiubengruppe(n)

Vo bis:
Montag 0700 Uhr 15230 Uhr
Dienstag 0700 Uhr 15230 Uhr
Mittwoch 0700 Uhr 15:30 Uhr
Donnerstag 0700 Uhr 15230 Uhr
Freitag a7.00 Uhr 1430 Uhr

Fir die Krabbelstubengruppein) wird
eine Randzeit von 07:00 bis 07:45 Uhr und
eine Randzeit von 14:30 bis 15:30 Uhr festgesst.

b} Kindergartengruppein)

Von: bis:
Montag 07:00 Uhr 17:00 Uhr
Dienstag 0700 Uhr 17200 Uhr
Mittwoch 0700 Uhr 17:00 Uhr
Donnerstag a7:00 Uhr 17:00 Uhr
Freitag 2700 Uhr 15200 Uhr

Fir die Kindergartengrupps{n) wird
eine Randzeit von 07:00 bis 07:45 Uhr und
eine Randzeit von 16:00 bis 17:00 Uhr festgesstz.

Die Kinderbildungs- und -betreuungseinrichtung wird mit Mittagsbetrieb gefihrt.

An Samstagen zowie an Sonn- und Feiertagen bleibt dis Kinderbildungs- und befreuungs-
einrichiung geschlossen.

Die Aufenthaltzdauer unterdreijahriger Kinder in der Kinderbildungs- und befreuungseinrichiung
z¢ll § Stunden, einschliellich der Mittagsruhe hochstens & Stunden taglich, nicht dberschreiten.
Die Offnungszeiten kinnen vom Rechtstriger mit Ende des Arbeitsjahres unter Berdcksichtigung
der Grilichen Bedlirfnisse neu fesigelegt werden.

Bedarfserhebung

Jeweilz im JannerFebruar des laufenden Arbeitsjahres erfolgt eine schriftliche Abfrags der
bendtigten Betreuungszeiten fir das folgende Arbeitsjahr bei den Elierm. Bei nach diesem
Zeitpunkt neu aufgenommenen Kindem erfolgt die ersimalige Abfrage mit der Anmeldung. Uber
den tatsdchlichen Befreuungsbedar der Familien kdnnen MNachweise inkl. Arbeitszsiten,
Arbeitzsuche oder Aushildung der Eltem eingefordert werden.

Aufnahme in die Kinderbildungs- und -betreuungseinrichtung

Die Kinderbildungs- und -betreuungseinrichtung ist nach Malkgabe der Bestimmungen des Oa.
Finderbildungz- und -befreuungsgesetzes allgemein zuganglich.

In der Kinderbildungs- und -betreuungseinrichiung wird eing atterserwsiterts Kindergartzn-
gruppe mit Kindern ab dem vollendeten 2. Lebenzgjahr geflihrt.

Fir die Aufnahme in die Kinderbildungs- und -befreuungseinrichiung ist eine Anmeldung des
Findes durch die Eltern erforderich. Die Anmeldung hat persdénlich oder schrifilich, jeweils bis
spdtestens 31, Marz des Jahres fir das darauf folgende Arbeitsjahr bei der Leitung der
Finderbildungz- und -betreuungssinrichiung/Bezeichnung des Rechiztragers zu erfolgen. For

Stand: 0872023 Seite 278
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6.2.

6.3.
4.

6.5

6.6.

6.7.

AN

7.2

T3

8.1,

.2

8.3

den Kindergarien muss die Anmeldung, auler far die kindergartenpflichiigen Kinder, fir

mindesiens 4 Tage pro Woche erfolgen.

Fir diz Krabbelstube muss die Anmeldung mindsstens 2 Tage umfassen.

Zur Anmeldung sind gemat § 25a abs. 2 und § 14 Abs. £ 04, Kinderbildungs- und -befreu-

ungzgesetz folgende Unterlagen mitzubringen:

a) Geburtsurkunde oder Geburizbescheinigung des Kindes,

by Meldezettel

¢} Sozialversicherungsnummer

d} arzfliche Bescheinigung uber den allgemeinen Gesundheitzzustandss des Kindes,

e} Impfhescheinigung

fi Emnkommenznachweiz bei beifragspflichtiger Inanspruchnahme der Kinderbildungsz- und -
betreuungseinrichtung (gemal § 3 Abs. 4 06. Eliernbeitragevercrdnung) — wird ein solcher
nicht vorgelegt, ist der Hichstbeitrag zu entrichten

g} Bestdtigung lber die Berufstitigkeit, Arbeitssuche oder Ausbildung der Eltern

Der Besuch der Kinderbildungs- wumd -befrevungssinrichtung igt  ausgenommen  fur

kindergarengfichtige Kinder freiwillig.

Bei der Aufnahme wird sichergestellt, dass kindergartengfiichtige Kinder einen Platz erhalten,

ohne dass jungere Kinder, die bergits den Kindergarten besuchen, abgemeldet werden missen.

Dig Aufnahme in den Kindergarien erfolgt Bis zum auf die Vollendung des sechsten Lebengjahres

folgenden Schulbeginn gemak Schulzeitgesstz 19335,

Der Rechtztrager entscheidet biz zum 31.03. dber die Aufnahme in die Kinderbildungs- und -

betreuungseinnchiung und teilt diese den Eltern schriftlich mit.

Wird die Aufnahme sines kindergartenpflichtigen Kindes verweigert, hat die Landesregierung auf

‘erlangen der Eltem auf eine einvemshmliche Einigung zwizchen den Eltern und dem

Rechistrager hinzuwirken. Kommt innerhalk eines Monats keing Einigung dker die Aufnahme des

kindergarengfichtigen Kindes zustande, kénnen die Eltern eing achrifiliche Beschwerde an die

Landesregierung erheben.

Ubersteigt die Zahl der Anmeldungen die Zahl der verfigbaren Platze, werden jene Kinder unter

3 Jahren oder schulpflichtige Kinder bevorzugt aufgenommen, deren Eltern berufatdtio,

arbeitsuchend oder in Ausbildung sind oder deren familidre oder soziale YVerhélinisze eine

Lufnahme erfordem.

Elternbeitrage und Beitragsfreiheit

Dig Eltern haben fir den Besuch der Kinderildungs- und -betreuungseinrichtung entsprechend

der Tarifordnung der Gemeinde St Pantaleon einen Kostenbeitrag (Eltembeitrag) zu leisten.

Mit dem monatlich zu leistenden Elernbeitrag =sind alle Lesiungen der Kinderbildungs- und -

betreuungseinrichiung abgedecki, aulter

a) die allenfalls verabreichte Verpflegung,

b}y =in maglicher Kostenbeitrag fir die Begletperzon beim Transport zur baw. von der Kinder-
bildungs- und -befreuungssinrichiung und

¢} angsmessens Matenzalbeitrage (Werkbeitrage) oder Veranstaltungsbeitrage

d) allfallige Beitrdoe fir eine Unfallversicherung des Kindes.

Der Beszuch einer Krabbelstube und einer alierserwsiterten Kindergariengruppe sowie einer

alterzerweiterien heilpadagogischen Kindsrgartengruppe ab dem vollendeten 30. Lebensmonat,

einer Kindergartengrupge, einer Integrationzgrupge im Kindergarien und einer heilpadago-

gizchen Kindergarengruppe biz zum Schuleinfrit ist fir Kinder mit Haupbwohnsiz in

Oberdetereich nach Malkgabe des § 3 Abz. 2a 06, Kinderbildungs- und -betreuungageseiz bis

13:00 beitragsfrei.

Kindergartenpflicht

Zum Besuch des Kindergartens sind jens Kinder verpflichtet, die bis zum 31. August des
jeweiligen Jahres das 5. Lebensjahr vollendst haben.

kinder, die die ‘Volksschule vorzeitig besuchen, sind von der allgemeinen Kindergartenpflicht
ausgencmmen.

Dig Kindergartenpfiicht dauvert iz zum 31. August nach Vollendung des sechsten Lebensjahres.
Feine Kindergartenpflicht besteht an Tagen, die gemdl 06, Schulzeitgessiz 1976 achulfrei sind.

Stand: 0872023 Seite 378
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Dig allgemeing Kindergartenpflicht it an funf Werktagen und im Ausmal von 20 Stunden pro
Wache grundsdtzlich an Vormittagen zu erfillen.

8.4. Die Unterzchreitung der Mindestanwesenheit izt nur bei gerechiferigter Verhinderung des Kindes
zuldssig. Die Eltern haben die Kindergarenleitung von jeder “Verhinderung unverzlglich zu
benachnchiigen. Eine gerechifertigte Verhinderung lisgt z.B. vor, bei:

a) Erkrankung des Kindes oder eines Eltemieils,

b} aulergewdhnlichen Ersigniszen (z.B. Naturkatastrophen, Todesfall in der Familie),

¢} oder urlaubsbedingter Abwesenheit von hachstens funf Wochen, an denen
Kindergarenpfiicht besteht

9. Abmeldung von der Kinderbildungs- und -betreuungseinrichtung

9.1. Die Abmeldung eines Kindez vom Besuch der Kinderbildungz- und -befreuungasinrichiung st nur
Zum Ersten eines jeden Monats unter Einhaliung siner zweiwichigen Abmeldefrist mdglich und
hat bei der Laitung der Kinderbildungs- und -betreuungseinrichiung zu erfolgen.

9.2, Bel Abmeldung eines kinderoartenpflichtigen Kindes ist dem Rechtstrager bekannt zu geben, in
welcher Einrichtung das Kind zuklnftig seine Kindergartenpflicht erfillen wird.

10. Widerruf der Aufmahme in die Kinderbildungs- und -betreuungseinrichtung

10.1. Die Aufnahme eines Kindes darf nur widerrufen werden, wenn
a) ein Ellernieil eing ihm obliegende Vergfichtung (siche Punkt 10) trotz vorhenger schriflicher
Mahnung nicht erflllt oder
b} nachweislich =ine anderse Form der Bildung, Erziehung, Betreuung und Fflege den
Bedirfnizzen des Kindes besser gerecht wird
10.2. Liegt kein Fall von Kindergartenpfiicht vor, kann ein Widerruf der Aufnahme auch erfolgen, wenn
kein regelmaliger Besuch der Einrichtung im Sinne der Anmeldung erfolgt.
10.3. Jeder Elterntsil kann vom Rechistrdger eine schrifiliche Begrindung fur den Widemruf der
Aufnahme verlangen. Diess ist vom Rechistrager der Aufsichtsbehdrde zur Kenninis zu bringen.

11. Zusammenarbeit zwischen Rechtstriger und Eltern.

11.1. Die pédagogischen Fachkrdfie stellen im Hinblick auf die padagogischen Aufgaben der
Finderbildungz- und -befreuungzsinrichiung einen regelmatigen Austausch mit den Elern sicher
und achten die erzishenschen Enfscheidungen der Eltern unter Bedachtnahme auf das
Findeswohl.

11.2. Jeder Eternteil hat das Recht, bei der Festlegung der Offnungszeiten, der Ferienzeiten und in
aonsfigen organisatorischen Fragen seine Vorstellungen einzubringen.

Zu diesem Zweck |&ct der Rechiztrdger spatestens unmitielbar nach Beginn eines Arbeitsjahres
zZu giner Efemversammiung ein.

11.3. Die Eliem haken das Rechi, bei ginem Antrag von mindestens einem Vierts! der Eliern einer
Gruppe die Einberufung einer Ellermversammiung fir diese Gruppe binnen 14 Tagen zu
verangen.

11.4. Die Wahl einer Elternveriretung oder die Grindung eines Ellernversing zur Wahmehmung der
Anliegen der Eltem gegendber dem Rechtsirager ist anzusfreben.

12.  Suspendierung

12.1. Ein Kind kann durch den Rechistrager vom Besuch der  Kinderbildungs- und -
betreuungseinnchiung voribergehend auzgeschlogsen werden, sofern durch den Besuch eine

Stand: 0872023 Seite 478
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aultergewihnliche, nicht vertretbare Gefahrdung anderer Kinder, des Personals oder des
ordnungsgemalien Befrichaablaufs gegeben iat.

12.2. Die Eltern und dig Bildungsdirekiion sind vor jeder geplanten Suspendisrung anzuhdren und dber
die Grinde sowie die bereitz gesetzien padagogischen, personsllen und organizatonischen
Malknahmen nachweislich und unverziglich zu infarmisren.

12.3. Die erstmalige Suzpendierung darf eine Dauer von vier Wochen nicht dberschreiten. Jede weitere
Suspendierung darf eine Dawer von acht Wochen nicht dberzchreiten, wobei eing Verdngerung
jener mit Zustimmung der Gildungsdirektion maglich ist.

13. Pflichten der Eltern des Kindes

131. Die Eltem haben mit dem Rechistrager und den padagogischen Fachkriften
Zusammenzuarbeitsn.

13.2. Die Elern haben die Leitung der Kinderbildungs- und -Befreuungssinrichtung von jeder
Verhinderung  unverzoglich zu benachrichtigen. Die Entschuldigung hat schrifflich oder
telefonisch zu erfolgen.

13.3. Die Elern haben dafir zu sorgen, daszs die Kinder die Kinderbildungs- ond -
befreuungseinnichiung korperlich gepflegt sowie ausreichend wnd zweckmalig gekleidet
besuchen und die verzinbarten Besuchszeiten eingehalten werden.

13.4. Gemal § 3 Abs. 4a O0. Kinderbildungs- und —betreuungsgeseiz ist Kindern bis zum Schulsintritt
das Tragen weltanzchaulich oder religids geprégter Kleidung, die mit der Verhlllung des Hauptes
verbunden  ist, wverboten. Die Eitemn haben dafir Sorge zu fragen, dasz  diese
Bekleidungsvorschrifien gingehaltzn werdern. Der Rechtsirdger meldet der
Bezirkeverwaltungsbehdrde und der Aufesichtsbehdrde jene Kinder, die frotz sineg achrifflichen
Hinweises auf die Notwendigkeil der Einhaliung der Bekleidungsvorschrifien disse nichi
einhalten.

13.5. Die Kinder sollen in der Kinderiildungs- und -betreuungseinrichtung am Yormittag spétestens bis

08:30 Uhr anwesend s=in und fruhestens aly 11:30 Uhr abgeholt werden.
Findergarienpflichiige Kinder sollen zur Erfillung des Bildungzauftrages spétestens bis 05:00 Uhr
im Kindergarten amwesend sein und frihestens ab 12:00 Uhr vom Kindergarten abgeholt werden.
Der Rechtstréger meldet jene kindergartenpflichtigen Kinder der Bezirkeverwaltungsibehorde, die
ohne gerechifertigien Verhinderungsgrund dis Mindestanwesenheit gemal Punkt .3, (§ 2a Als.
3 0%, Kinderbildungs- und -betreuungsgeseiz) unterschreiten.

13.6. Die Etem haken dig Leitung der Kinderkildungs- und -betreuungseinnichiung unverziglich von
erkannten Infekticnskrankheiten oder Lausebefall des Kindss ader der mit ikm im 22lben Haushalt
lebenden Perzonen zu verstandigen. Gegebenenfallz ist das Kind =0 lange vom Besuch der
kinderbildungs- und -befreuungseinrichiung fernzuhalien, biz die Gefahr einer Ansteckung
anderer bzw. Ubertragung auf andere Kinder und des Personals der Kinderbildungs- und -
betreuungseinrchiung nicht mehr besteht Bewvor das Kind dis  Kinderbildungs- und -
betreuungseinnchiung wisder bezucht, ist eine rztliche Bestdtigung dariber vorzulegen, dass
eing Ansteckungsgefahr nicht mehr gegeben ist. Die relevanien Gesundheitsdaten werden nicht
an Dritte weitergegeben und dienen nur dem Zweck der Verhinderung der Ausbreitung von
Infektionen.

13.7. In der Kinderbildungs- und -betreuungseinrichtung kénnen den Kindem grundséatzlich keine
Medikamente verabreicht werden.

13.8. Die Eltern haben dafir zu scrgen, dass ein Kind, das nicht kindergartenpflichtig ist, die
Finderildungs- und -betreuungseinrichiung regelmatiy besuchi. Izt ein Kind voraussichtlich
langer als drei Tage verhinden die Kinderkildungs- und -betreuungseinrichtung zu besuchen, so
haben die Eltermn die Leitung der Kinderbildungs- und -betreuungseinrichiung unter Angabe des
Grundes davon umverzidglich zu benachrichiigen und im Krankheitsfall auf Verdangen eins
Beacheinigung des behandelnden Arztes ader Facharzies vorzulegen.

13.9. Die Eltlermn erkl@ren hiermit, dass ihr Kind insgesamt mindestens finf Wochen pro Arbeitsjahr,
davon mindestens zwel Wochen durchgehend, Ferien aulerhalb der Kinderbildungs- und -
betreuungseinnchiung veroringt.

13.10.Dig nach nicht schulpflichtigen Kinder sind von den Eltern oder deren Beaufiragten, sofem disse
zur Ubemahme der Aufsicht geeignet sind, in die Kinderbildungs- und —betreuungseinrichiung zu
bringen und wvon diesen wieder abzuholen. Dem Perscnal der Kinderbildungs- und -
betreuungseinnchiung obliegt die Pflicht zur Beaufsichtigung der Kinder wahrend des Besuchs
der Kinderbildungs- und -betreuungssinrichtung. Die Aufsichtepflicht in der Kinderbildungs- und -
betreuungseinnichiung beginnt bei noch nicht schulpflichtigen Kindem mit der Ubernahme des
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kindes; bei Schulkindern mit dem Einlazs in diz Kinderbildungs- und -betreuungseinrichiung. Sie
endet bei noch nicht schulpflichtigen Kindern mit dem Zeitpunkt, in dem die Kinder den Eltemn
oder dersn Beaufiragten dbergeben werden, bel Schulkindern mit dem “Verlassen der
Kinderbildungs- und -befreuungseinrichtung.

13.11.Im Falle der Ubergabe oder der Abholung durch sinen Beaufiragten der Eitern ist vorweqg eine
achrifiliche Bestdtigung ober diese Beauftragung vorzulegen.

13.12.Eltem, deren Kinder mit dem von der Gemeinde organisierten Bustransport befdrder werden,
zind verpflichiet, ihr Kind rechtzeitig zur Haltz{Sammelstelle zu begleiten bzw. durch sine zur
Ubernahme der Aufsicht geeignete Person begleiten zu lassen, das Kind an die Begleitperson im
Beforderungsmittel zu dbergeben und von der Halte{Sammeljstelle zum versinbarien Zeitpunkt
wieder rechtzeitig abzuholen bzw. von esiner zur Ubemahme der Aufsicht geeigneten Person
abholen zu lassen. Der Rechtsirdger kann beim Amt der Od. Landesregierung, Direktion
Gesellschaft, Soziales und Gesundheit, um gine Férderung des Bustranzportes ansuchen. Zu
diezem Zweck izt der Rechistrdger gemal Ar 6 Abs. 1 lit f Datenschutzgrundverordnung
{Catenverarbeitung zur Wahrung der berechtigien Interessen erforderlich) berschiigt, Name,
Adresse und Geburtsdaten der beforderten Kinder an dig Direktion Gesellschaft, Soziales und
Zesundheit zu Gbermitieln.

13.13.Etem haben dem Rechistrager die Verlegung des Hauptwohnsiizes des Kindes in sine andere
Gemeinde wahrend des Kindergartenjahres unverziglich, spétestens aber bis zum Ende des
Monatg, in dem die Veregung vorgencmmen wird, anzuzeigen.

13.14.Im Falle der Veregung des Haugtwohnsiizes haben sich die Elkern nachweislich um 2inen
Kindergarienplatz in der jeweiligen Haupteohnsitzgemeinds zu bemidhen.

14. Pflichten des Rechistragers

14.1. Der Rechiztrager hat gemal § 14 Abs. 4 0. Kinderbildungs- und -betreuungagessiz sicher zu
stellen, dass die Kinder einmal jahrlich arztlich untersucht werden.
Ezwerden Bestitigungen Uber amts-, haus- oder kinderarztliche Untersuchungen sowie drzfliche
Bestatigungen Gber dis Durchfihrung der Mutter-Kind-Pass-Untersuchung vom 2. bis zum 3.
Geburistag als ausreichender Nachweis anerkannt.

14.2. Der Rechtstrager hat weiters sicherzustzllen, dass den Kindern wahrend des Besuchs der
kinderbildungs- und -betreuungseinrichiung arztliche Hilfe geleistet werden kann.

15. Sehtest im Kindergarten

I leizten Kindergartenjahr kann mit Einversiandnis eines Eltemteils im Auftrag der Od.
Landesregierung ein Sehtest durch eing Oplikerin bzw. einen Opliker durchgefuhr werden. Der
Test ist genormit und umfagst eine Untersuchung der Sehachérfe, der Augenstellung und des
réumlichen Sehvermogens.

Dier Sehtest ersetzt keine augenfacharztliche Untersuchung. Wenn sich bei sinem Kind der
Verdacht auf einen Sehfehler ergibt, erhalten die Eltermn eine schriftliche Benachrichiigung mit der
Empfehlung einer augenfacharztlichen Untersuchung. Es wird darauf hingswissen, dass die
personenbezogenen Daten  auzschliellich zur Erhebung des Sehstatus und far die
Benachrchiigung der Elkern zu sinem weiteren Behandlungsbedar diensn. Dritte, sinschlietlich
Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Kinderbildungs- und -betreuungseinrichtung, erhalten keinsn
Einblick in die erhobenen Daten. Dis relevanten datenschutzrechtlichen Bestimmungen werden
von allen betsiligten COrganisationen und Perzonen eingehalten.

16. Erziehungsberechtigung durch andere Personen (§ 2 Abs. 1 Z. 9 04, Kinderbildungs- und
-betreuungsgesetz)

Sind andere Personen als die Eltern des Kindes erziehungsberechtigt, so sind die Bestimmungen
der Kinderbildungs- und -betreuungesinrichiungsordnung sinngemal auf dizse Personen
anzuwenden.

Stand: 0872023 Seite &/ 8

Verhandlungsschrift GR 15.11.2023 &

24 /49



Angeschlagen am:

Abgenommen am:
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ERKLARUNG

leh nehme die vorliegends Kinderbildungs- und -betreuungseinrichtungsordnung hiermit zur Kenninis
und bestétige den Erhalt einer Ausfertigung. Ich bestatige, dass mir das Sorgerecht allein zusteht bhzw.
dazs das Einvernshmen mit der oder dem anderen Chsorgeberschiigten besteht

Ciaturn For den Rechistrager Eltern / Erziehungsberechigte

EINVERSTANDNISERKLARUNG

Die Eltern des Kindes ... cgeboam
sind einverstanden, dass (bitte einzeln ankreuzen)

= einmal irm Laufe des gesamten Kindergarenkesuches logopadische
Reihenuntersuchungen durchgefihnt werden und allenfalls Experiinnen und Experien
beigezogen werden. Die Eftern sind damit sinverstanden, dass sich die gruppenfihrende
FPadagogin bew. der gruppenfiihrende Padagoge mit der Logopadin bzw. dem Logopéden ulker
das Ergebniz der Untersuchung austauscht und Kontakidaten der Eltem an die jeweilige
Logopadin bzw. den Logopaden weitergibt;

= Im letzten Kindergartenjahr das Kind sinmalig an einem Sehiest durch eine Optikerin bzw.
einen Optiker teilnimmt und dis Ergebnizse des Testes sowie der Name des Kindes zur
Erstellung siner Eterninformation fur das jeweilige Kind durch den Optiker bzw. die Optikerin
verarbeitet werden. Personenbezogens Daten werden dabei weder gespeichert noch
weitergegeben und unmittelbar nach Durchfiihrung des Testes geldscht. Vom Ergsbnis des
Testz erfahren ausschlieflich dis Erzishungsberschtigten

= fur Kinder mit Beeintrdchtigung die Fachberatung flr Integration beigezogen wird und
Integrationamainahmen fir ihr Kind in der Kinderbildungs- und -befreuungsesinnichiung
durchgefihr werden. Die Eftern sind mit der Weitergabe aller fir die Integration relevantsn
Unterlagen und Informaticnen an die Fachberatung fur Integration einverstanden.

Fur heilpadagogische Gruppsn:

= die Fachberatung fir Integration beigezogen wird. Die Eifem sind mit der Weilergabe allsr
retzvanten Unterfagen und Informationan an dis Fachberatung for infegration einverstandsn.

Datum © Eftem | Ermiehungsberechfigte
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\ 12. \ Beratung/Beschlussfassung Beschwerdevorentscheidung Erbschwendtner

Sachverhalt:
Zur rechtlichen Klarstellung wird der Tagesordnungspunkt noch einmal vertagt.

13. | Beratung/Beschlussfassung Ubernahme Wassergenossenschaften Stockham-Wildshut-
Roidham und Steinwag-Loidersdorf-Laubenbach

Sachverhalt:

Zur Ubernahme der beiden oa. Wassergenossenschaften soll wie bereits informiert ein
Ubernahmevertrag abgeschlossen werden (s. Beilage). Es wird das gesamte Vermdgen sowie sdmtliche
Rechte und Pflichten ibernommen.

Im Zuge der Griindung der beiden Wassergenossenschaften wurden Vereinbarungen mit der Gemeinde
St. Pantaleon abgeschlossen, die den Ablauf regeln. (s. ebenfalls Beilage, Pkt. VIII. des Vertrages).

Die Mitglieder der beiden Genossenschaften werden in einem gemeinsamen Schreiben von Gemeinde
und Wassergenossenschaft informiert.
Fiir die Genossenschaftsmitglieder gibt es folgende wesentliche Anderungen:
- Kanalbeniitzungsgebihr je gm?3 steigt um 20 Cent
- Fir angeschlossene unbebaute Grundstiicke wird ab 2024 die jahrliche Bereitstellungsgebiihr
vorgeschrieben
- Fir nicht angeschlossene unbebaute Grundstiicke innerhalb des 50m Bereiches vom
Kanalstrang wird der AufschlieBungsbeitrag vorgeschrieben

Es ist vom Gemeinderat ein Beschluss Uber den Vertrag zu fassen.

Beratungsverlauf:

Der Vorsitzende informiert dariiber, dass das Prozedere fiir die Ubernahme der
Wassergenossenschaften bereits im Zuge der Griindung vertraglich vereinbart wurde. Der vorliegende
Vertrag wurde mit Dr. Priller ausgearbeitet.

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag dem vorliegenden Vertrag zuzustimmen.
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UBERNAHMEVERTRAG

abgeschlossen zwischen

1. Gemeinde St. Pantaleon, vertreten durch Burgermeister Valentin David, Pantaleoner
Straiie 25, 5120 5t. Pantaleon, im Folgenden kurz rechtserwerbende Partei, ginerseits, und

2. der Wassergenossenschaft SLL (Steinwag/Loidersdorf/Laubenbach), vertreten durch
den Cbmann I, i dem

Ausschussmitglie |

im Folgenden kurz rechtsiherragende Partei, andererseits, wis folgt:

I
PRAAMBEL:

Die Wassergenossenschaft SLL (Steinwag/LoidersdorfiLaubenbach) hat auf Basis des vom
Bezirkshaupimann von Braunau als Organ der mittelbaren Bundesverwaltung in erster Instanz
rechtskraftiq erlassenen Bescheid vom 26.01.2010, AZ: Wa20-8-10-2009 im Bereich der Ori-
schafien Steinwag, Loidersdorf und Laubenbach. eine Abwasserbessitigungsanlage errichtet,
um dig auf den angeschlossenen Liegenschafien anfallenden Abwéasser dber die Anlagen der
Abwasserheseitigungsaniagen der Gemeinde St. Pantaleon und des REHY Pladenbach zur
Klaranlage des RHY Pladenbach zulsiten zu kdnnen.

Die Wassergenossenschaft SLL (Steinwag/LoidersdorfiLaubenbach) ist daher Eigentlimerin
und Verfligungsherechtigte der mit dem vorstehenden Bescheid bewilligten Abwasserbeseiti-
gungsaniage und betreibt diese auf Basis des erwirkten hehdrdlichen Konsenses.

Die Gemeinde St. Pantaleon ist nunmehr mit der Wassergenossenschaft SLL (Steinwaglloi-
dersdorf/Laubenbach) dbereingeskommen, die Abwasserbessitigungsaniage in ihr Eigentum
und ihre Verfligungsgewalt auf Basis des Inhaltes dieses Vertrages zu dbermehmen.

Il.
VERTRAGSERKLARUNGEN:

Die Wassergenossenschaft SLL (Steinwag/Loidersdorf/Laubenbach) im Folgenden rechis-
Ubertragende Partei genannt, dbergibt higrmit die mit Bescheid des Bezirkshauptmanns von
Braunau als Crgan der mitizlbaren Bundesverwaltung erster Instanz, AZ: Wa20-8-10-20049,
vom 26.01.2010 haewilligten, zur Ausfiilhrung gebrachien und betriehenen Abwasserhaseiti-
gungsaniage zur Ganze an die Gemeinde St. Pantaleon, im Folgenden rechiserwerbende Far-
tei genannt, und diese Ubemimmt von Ersterer die vorgenannten Abwasseranlagenteils.

FRILLER Rechtsanmalts GmbH o« 5142 Eygelsberg + Saleborger Strefie 8 « FHN 565063 F + LG Ried il
T4+A2TTFAL 32470 « F.4+423 7748 [ 32470-14 + recht@ra-prillerat « wwweora-prillerat
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1.
GEGENLEISTUNG:

Die Gemeinde St. Pantalzon verpflichtet sich, samtliche aus der Emichtung der bezeichneten
Anlage zu Lasten der Wassergenossenschaft SLL (Steinwag/LoidersdorffLaubenbach) beste-
henden Verhindlichkeiten in ihre allzinige Rickzahlungsverpflichtung zu dbernehmen und
digshezlglich die Wassergenossenschaft SLL (Steinwag/LoidersdorflLaubenbach) vollkom-
men schad-, klag- und exekutionslos zu halten.

Die Wassergenossenschaft SLL (Steinwag/Loidersdorf/Laubenbach) unterhilt die nachste-
henden samt Saldo angefihrien Konten:

Raiffeisenbank Cberes Innviertel, ATO43437000001716604, per 31.10.2023 € - 15.484 .00
BAWAG P.S.K., ATG0G000000540037647, per 31.10.2023 £-524 560,18
Raiffeisenbank Oberes Innviertel, AT733437000021761382, per 31.10.2023 € - 285.206,39

Der Gesamtdarlehenshetrag betragt daher zum 31.10.2023 € - 825 250 57, wobei die tatsach-
liche Gegenleistung der Gesamtdarlehensstand zum 31.12.2023 ist.

Die Gemeinde 5t. Pantaleon erklar, exakie Kenntnis Ober die der verragsgegenstandlichen
Anlage zugrundeliegenden Verrage, Finanzierungsmodalititen und konkret aushaftenden
Darlehensstande zu haben.

Die Wassergenossenschaft SLL (Steinwag/LoidersdorfiLaubenbach) verpflichtet sich, samili-
che bezughabenden Urkunden und Unterlagen, inshesondere auch eine zum Vorsteuerabzug
berechtigende Rechnung im Sinne des § 11 UStG 1984 unter Ausweisung der entsprechen-
den Bamessungsgrundlage der Umsatzsteuer, im Original binnen 14 Tagen nach Abschiuss
dieses Vertrages an die Gemeinde 5t. Pantaleon zu (bergeben. Festgehalten wird, dass die
Entrichtung der Umsatzsteuer mittels Ubermechnung erfolgt.

V.
UBERGABE UND UBERNAHME:

Die Ubergabe und Ubemnahme der vertragsgegenstandlichen Abwasserbeseitigungsanlagen-
teile samt Last, Vorteil, Mutzen und Gefahr erfolgt per 01.01.2024. Die rechtsiberiragende
Partei entrichiet bis zum Tag der Ubergabe die mit dem Betrieh der gegensténdlichen Anlage
in Zusammenhang stehenden Kosten, Abgaben und Steuemn, wogegen die rechtserwerbende
Partei diese Betrdge ab dem Tag der Ubernahme in inre Zahlungsverpflichiung dbernimmt.

Analoges gilt fir die aus dem Betrieb der Anlage resultisrenden Einnahmen.

Ein allfalliges zu einem spiteren Zeitpunkt abzurechnendes Guthaben, aus welchem Rechits-
grund auch immer, geht zu Gunsten der rechtserwerhenden Pariei, eine allfillig hestehende
Machschussverpflichtung zu Lasten der rechtserwverbenden Partei.

V.
ANWENDBARKEIT VON VERORDNUNGEN:

Die rechtsibertragende Partei erklar fir sich und thre Mitglieder dariber Kenntnis zu haben,
dass mit Abschluss dieser Verginbarung auf samtliche Liegenschaften, deren Abwasser hisher
durch die rechtsiberiragende FPartei entsorgt wurden, die jeweils fur die Gemeinde St. Pan-
taleon als rechtsiibernehmende Partei asltenden Verordnungen des Gemeinderates (Kanal-
ordnung und Kanalgebihrenordnung) der Gemeinde St. Pantaleon Anwendung finden.

=]
da
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Yereinbart wird, dass bereits enfrichtete Anschlussgebihren von der Gemeinde vollstandig
angerechnet werden und daher zum Zeifpunkt des Abschlusses digser Vereinbarung samtli-
che Anschlussgebihren der angeschlossenen Liegenschafien vollstandig als bezahlt gelten.

Bei einer spateren Vorschreibung von erganzenden Anschlussgeblhren ist von der Gemeinde
entsprachend den Festlegungen in der Gehdhrenordnung der Gemeinde 5t Pantaleon vorzu-
gehen, wobei die bereits entrichteten Anschlussgehihren vollstdndig anzurechnen sind und
die Gemeinde so vorzugehen hat, als waren die privatrechtlich gegendber der rechislibertra-
genden Partei bezahlien Betrdge als Beitrdge im Sinne des Interessentenbeitragsgessetzes
bzw. der bezughabenden Verordnungen zur Yorschreibung gebracht worden.

VI.
GEWAHRLEISTUNG:

Dig rechtsiibertragende Parteil erklart, dass sie die rechtserwerbende Partel vollstandig Ober
samtliche mit der gegenstandlichen Abwasserbessitigungsanlage in Zusammenhang ste-
hende Yerbindlichkeiten und laufende Ausgaben umfassend informiert hat und erklart die
rechtsibertragends Partei, dass am Yertragsobjekt keinerlel Verpflichtungen haften, welche
sich nicht aus den in dieser Vereinharung zitierten behdrdlichen Bewilligungshescheidan er-
gehen.

Die rechtsibertragende Partei haftet nicht fir eine bestimmte Beschaffenheit der vertragsge-
genstédndlichen Abwasserbeseitigungsanlage.

Die rechtsibertragende Partei erklarn, dass keine den Vertragsgegenstand betreffenden Yer-
waliungsverfahren anhangig sind.

VII.
NEBENBESTIMMUNGEN:

Die Vertragsparteizn sind in Kenntnis der Versinbarung vom 16.04 2010 und erkldren, fir den
Fall, dass diese Ubemahmeversinbarung im Widerspruch zu Yerginbarung vom 16.04 2010
steht, ausdriicklich davon abzugehen.

Beide Parteien verzichten ausdricklich auf das Recht der Verragsanfechiung wegen Yerkir-
zung dber die Halfte des wahren Wertes und stellen fest, dass selbst bei Bestehen eings Miss-
verhdlinisses zwischen Leistung und Gegenleistung die aus dem gegenstdndlichen Vertrag
entstzhenden Verpflichtungen erfullt werden.

Dig mit der Errichiung dieses Vertrages verbundenen Kosten, Geblhren und Abgaben tragt
die rechtserwerbende Partei, welche den Auftrag zur Veriragsemichtung gegeben hat.

Dig rechtsibertragende Partei erklar sine auf Basis der Bestimmungen des WRG 15959 ge-
grindete Genossenschaft zu ssin. Die Gemeinde St Pantaleon ist eing GebistskOrperschaft.

Dig Parteiegn verpflichten sich, sdmtliche aus diesem Vertrag auferlegien Verpflichtungen auch
auf ihre Rechtsnachfolger zu dbertragen und diese ihrerseits zu verpflichten, die Verpflichtun-
gen aus diesem Verrag an alle weiteren Nachfolger zu Gberbinden.
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VIII.
SALVATORISCHE KLAUSEL:

Sollte eine der Bestimmungen dieses Yerrages nicht rechtswirksam sein oder ungiltig wer-
den, so wird dadurch die Glltigkeit der Ubrigen Bestimmungen nicht berthri. Die Vertragspar-
teien verpflichten sich, anstelle der nicht rechtswirksamen Bestimmungen unverziglich solche
U vereinbaren, die dem Zweck der unwirksamen Bestimmungen am nachsten kommen. Dies
gilt auch dann, wenn die Unwirksamkeit oder Undurchfihrbarkeit einer Bestimmung auf einem
in diesem Verrag normierten Mal der Leistung oder Zeit beruht. Es trtt in solchen Fillen ein
dem Gewaollten mdglichst nahekommendes rechtlich zuldssiges Mall der Leistung oder Feit
anstelle des Yereinharien.

IX.
BESCHLUSSFASSUNG IM GEMEINDERAT:

Der Gemeinderat der Gemeinds St. Pantaleon hat dem Abschluss dieses Vertrages in seiner
Sitzung am 15.11.2023, TOF 13, zugestimmt. Festgehalten wird, dass der Abschluss dieses
Rechtsgeschiftes nicht der gemeindeaufsichishehardlichen Genehmigung gemak § 106 Abs.
1 0d. GemO 15990, LGBI. 91/1990 idgF, unterliegt.

Die Wassergenossenschaft SLL (Steinwag/LoidersdorffLaubenbach) hat dieser VYersinbarung
in ihrer Sitzung vom ..... Zugestimmt.

Gemeinde 5t. Pantaleon
verireten durch den Blaraermeister Valentin David

Wassergenossenschaft SLL {Steinwag/Loidersdorf/Laubenbach)
Obmann Josef Reichl

Wassergenossenschaft SLL (Steinwag/Loidersdorf/Laubenbach)
Ausschussmitglied Georg Meiltl
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UBERNAHMEVERTRAG

abgeschlossen zwischen

1. Gemeinde St. Pantaleon, vertreten durch Blrgermeister Valentin David, Pantaleoner
Stralfe 25, 5120 5t. Pantaleon, im Folgenden kurz rechiserwerbende Partei, ginarseits, und

der Wassergenossenschaft Stockham/Wildshut/Roidham. verireten durch den Obmann
Lnd

dem Ausschussmitglied
im Folgenden kurz rechtsubertragende Parei, andererseits, wis folgt:

.
PRAAMBEL:

Die Wassergenossenschaft Stockham/WildshutyRoidham hat auf Basis des vom Bezirkshaupi-
mann von Braunau als Organ der mittelbaren Bundesverwaltung in erster Instanz rechtskraftio
erlassenen Bescheid vom 14.04 2008, AZ: Wa-20-13-8-2007 im Beresich der Ortschaften
Stockham, Wildshut, Roidham und Riedershach sine Abwasserbeseitigungsanlage errichitet,
um dig auf den angeschlossenen Liegenschafien anfallenden Abwésser Uber die Anlagen der
Abwasserbeseitigungsaniagen der Gemeinde 5t Pantaleon, der Marktgemeinde Oster-
miething und des Reinhalteverbandes Salzach-Mitte zur Klaranlage des Reinhalteverbandes
Salzach-Mitte zuleiten zu kdnnen.

Die Wassergenossenschaft Stockham/Wildshut/Roidham ist daher EigentUmerin und Verfi-
gungsherechtigte der mit dem vorsizhenden Bescheid bawilligten Alwasserbessitigungsan-
lage und hetreibt diese auf Basis des erwirkten behdrdlichen Konsenses.

Die Gemeinde St Pantaleon ist nunmshr mit der Wassergenossenschaft Stock-
ham/Wildshut'Roidham dbersingekommen, die Abwasserbeseitigungsanlage in ihr Eigentum
und ihre Verflgungsgewalt auf Basis des Inhaltes dieses Vertrages zu Ubermehmen.

1.
VERTRAGSERKLARUNGEN:

Die Wassergenossenschaft StockhamfWildshut/Reoidham im Folgenden rechisibertragende
Partel genannt, Ubergibt hiermit die mit Bescheid des Bezirkshauptmanns von Braunau als
COrgan der mittelbaren Bundesverwaltung erster Instanz, AS Wa-20-13-8-2007, wvom
14.04 2008 bewilligten, zur Ausfihrung gehbrachten und betriebensn Abwasserbeseitigungs-
anlage zur Ganze an die Gemeinde 3% Pantalzon, im Folgenden rechiserwerbende Partei
genannt, und diese dbhermnimmt von Ersterer die vorgenannten Abwasseranlagenteile.

PRILLER Rechbsamnwalts CmbH + 5142 Eggelsbery + Salzborger Screfe 6 « FH S8S0E3 F » LS Ried i,
T.+A3 774832470 « F.+43 F74A8 732470 - 14 + recht@ra-priller.at = wwoeora-prillerat
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.
GEGENLEISTUNG:

Die Gemeinds 5t. Pantalzon verpflichtet sich, samtliche aus der Errichtung der bazeichnetan
Anlage zu Lasten der Wassergenossenschaft StockhamWildshut/Roidham bestehenden Ver-
bindlichkeiten in ihre alleinige Rickzahlungsverpflichtung zu Gbhemehmen und diesheziglich
die Wassergenossenschaft Stockham/Wildshut/Roidham vollkommen schad-, klag- und exe-
kutionslos zu halten.

Die Wassergenossenschaft Stockham/Wildshut'Roidham unterhdit bei der Raiffeisenbank
Oheres Innviertel die nachstehenden samt Saldo angefihrten Konten:

IBAN ATO4 3437 0000 0171 3791 per 31102023 €-7.309,12
IBAM ATS1 3437 0000 2176 1390 per 31.10.2023 £ - 871.150_26
[BAM ATO0 3437 08000171 3791 per 31.10.2023 € 26 870,59

Der Gesamtdarehenshetrag betrdgt daher zum 31.10.2023 € 851.588,72, wobei die tats3ch-
liche Gegenleistung der Gesamtdarlehensstand zum 31.12.2023 ist.

Die Gemeinde 5t Pantaleon erklari, exakie Kenntnis Ober die der veriragsgegenstandlichen
Anlage zugrundeliegenden Yerirage, Finanzierungsmodalititen und konkret aushafiznden
Darlehensstande zu haben.

Die Wassergenossenschaft StockhamMWildshut/Roidham werpflichtet sich, samtliche bezug-
habenden Urkunden und Unterdagen, insbesondere auch eine zum Yaorsteuerabzuag berechti-
gende Rechnung im Sinne des § 11 UStG 1984 unter Ausweisung der entsprechenden Be-
messungsgrundlage der Umsatzstever, im Orniginal binnen 14 Tagen nach Abschluss dieses
Yertrages an die Gemeinde St. Pantaleon zu Obergeben. Fesigehalten wird, dass die Enfrich-
tung der Umsatzsteuer mittels Uberrechnung erfolgt.

V.
UBERGABE UND UBERNAHME:

Dia Ukergabe und Ubemahme der vertragsgegenstindlichen Abwasserbeseitigungsaniagen-
teile samt Last, Vortell, Nutzen und Gefahr erfolgt per 01.01.2024. Die rechtsiberiragende
Partei entrichiet bis zum Tag der Ubergabe die mit dem Betrieh der gegensténdlichen Anlage
in Zusammenhang stehenden Kosten, Abgaben und Steuern, wogegen die rechtserwerbende
Partei diese Betrige ab dem Tag der Ubernahme in ihre Zahlungsverpflichtung Gibernimmi,

Analoges gilt fur die aus dem Betrieh der Anlage resultierenden Einnahmen.

Ein alifalliges zu einem spiteren Leitpunkt abzurechnendes Guthaben, aus welchem Rechis-
grund auch immer, geht zu Gunsten der rechitserwerbendsn Farei, gine alifdllig hestehende
Machschussyerpflichtung zu Lasten der rechtseryerbenden Partei.

V.
ANWENDBARKEIT VON VERORDNUNGEN:
Die rechtsibertragende Fartei erklart fir sich und ihre Mitglieder dariber Kenntnis zu haben,

dass mit Abschluss dieser Veresinbarung auf samtliche Liegenschaften, deren Abwisser bisher
durch die rechtsdberragende Partel entsorgt wurden, die jewells fir die Gemeinde St

b
e

Verhandlungsschrift GR 15.11.2023 % 33/49



Pantaleon als rechtsiibernshmende FPartei gelienden YVerordnungen des Gemeinderates (Ka-
nalordnung und Kanalgebihrenordnung) der Gemeinde St. Pantaleon Anwendung finden.
Yereinbart wird, dass bereits entrichtate Anschlussgebihren von der Gemeinde vollstandig
angerechnet werden und daher zum Zeitpunkt des Abschlusses digser Vereinbarung samtli-
che Anschlussgebihren der angeschlossensen Liegenschaften vollstandig als bezahlt gelien.

Bei einer spateren Vorschreibung von ergdnzenden Anschlussgebihren ist von der Gemeinde
entsprechend den Festlegungen in der Gebuhrenordnung der Gemeinde St. Pantalzon vorzu-
gehen, wobhei die bereits entrichteten Anschlussgebihren vollsténdig anzurechnen sind und
die Gemeinds so vorzugehen hat, als waren die privatrechtlich gegeniber der rechtslbertra-
genden Partei bezahlten Betrdge als Beitrdge im Sinne des Interessentenbeitragsgesetzes
bzw. der bezughabenden Verordnungen zur Yorschreibung gebracht worden.

VL.
GEWAHRLEISTUNG:

Dig rechtsibertragende Partel erklart, dass sie die rechtserwerbende FPartel vollstandig dber
samtliche mit der gegenstandliichen Abwasserbeseitigungsanlage in Zusammenhang ste-
hende Verhindlichkeiten und laufende Ausgaben umfassend informiert hat und erklart die
rechtsiberiragends Partei, dass am Vertragsobjekt keinerlel Verpflichtungen haften, welche
sich nicht aus den in dieser Yereinbarung zitierten behdrdlichen Bawilligungshescheiden er-
geben.

Dig rechtsibertragende Partei haftet nicht fir eine bestimmte Beschaffenheit der vertragsge-
gensténdlichen Abwasserbeseitigungsanlage.

Die rechislbertragende Fartei erklart, dass keine den Verragsgegensiand betreffenden Ver-
waltungsverfahren anhangig sind.

VII.
NEBENBESTIMMUNGEN:

Die Vertragsparteien sind in Kenntnis der Vereinbarung vom 31.05.2006/26.01.2007 und er-
kldren, fir den Fall, dass digse Ubemahmeversinbanung im Widerspruch zu Vereinbarung vom
31.05.2006/26.01.2007 steht, ausdricklich davon abzugehen.

Beide Parteien verzichten ausdricklich auf das Recht der Veriragsanfechiung wegen Verkir-
zung dber die Halfte des wahren Wertes und stellen fast, dass salbst bei Bestehen gings Miss-
verhdltnisses zwischen Leistung und Gegenleistung die aus dem gegenstdndlichen Vertrag
entstehenden Verpflichtungen erflllt werden.

Dig mit der Errichtung dieses Vertrages verbundenen Kosten, Gebihren und Abgaben tragt
die rechtserwerbende Partei, welche den Auftrag zur Verragsemichtung gegeben hat.

Dig rechtsibertragends Partel erklart sine auf Basis der Bestimmungen des WRG 1959 ge-
grindete Genossenschaft zu sein. Die Gemeinde St. Pantaleon ist gine Gehietskdrperschaft.

Die Parteien verpflichten sich, sdmtliche aus diesem Vertrag auferlegten Verpflichtungen auch
auf ihre Rechtsnachfolger zu dbertragen und diese ihrerseits zu verpflichten, die Verpflichtun-
gen aus diesem Yertrag an alle weiteren Nachfolger zu Gherbinden.
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VIII.
SALVATORISCHE KLAUSEL:

Sollte eine der Bestimmungen dieses Verrages nicht rechtswirksam sein oder ungiltig wer-
den, so wird dadurch die Glltigkeit der Gbrigen Bestimmungen nicht berthrt. Die Vertragspar-
teien verpflichten sich, anstelle dar nicht rechtswirksamen Bestimmungen unverziglich solche
zu vereinbaren, die dem Zweck der unwirksamen Bestimmungen am nachsten kommen. Dies
gilt auch dann, wenn die Unwirksamkeit oder Undurchfiihriarkeit einer Bestimmung auf einem
in digsem Vertrag normisrten Malk der Leistung oder Zeit beruht. Es tritt in solchen Fallen gin
dem Gewollten mdglichst nahekommendes rechtlich zuldssiges Mall der Leistung oder Zeit
anstelle des Yereinharien.

IX.
BESCHLUSSFASSUNG IM GEMEINDERAT:

Der Gemeinderat der Gemeinde St. Pantalzon hat dem Abschluss dieses Vertrages in seiner
Sitzung am 15.11.2023, TOF 13, zugestimmt. Festgehalten wird, dass der Abschluss dieses
Rechtsgeschaftes nicht der gemeindeaufsichisbehordlichen Genehmigung geman § 106 Abs.
1 Q. GemO 15990, LGBL 911990 idgF, unterlisgt.

Die Wassergenossenschaft StockhamdWildshutRoidham hat dieser Vereinbarung in ihrer Sii-
ZUNg vom . Zugestimmi.

Gemeinde 5t. Pantalzon
verireten durch den Blrgermeister Valentin David

Wassergenossenschaft Stockham/Wildshut/Roidham
Obmann Reinhold Schmutzler

Wassergenossenschaft Stockham/Wildshut'Roidham
Ausschussmitglied Wolfgang Leopold Jonas

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben

Abstimmungsergebnis:
Enthalten: GV K. Jaidl, GR Ersatzmitglied J. Reichl
JA: alle anderen
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14. | Beratung/Beschlussfassung pritorischer Riumungsvergleich N
(Lehrerwohnhaus)

Sachverhalt:

Nach Riicksprache mit Rechtsanwalt Dr. Priller wurde| |} llllcie Mosglichkeit eines pratorischen
Raumungsvergleiches angeboten. Damit kann - nach Mietvertragsende am 30.11. weitere 6
Monate in der Wohnung bleiben und gleichzeitig besteht kein Risiko fiir die Gemeinde, dass ein
unbefristeter Mietvertrag entsteht.

Der Ablauf ist so, dass zuerst vom GR ein Beschluss iber den Vergleich (s. Beilage) zu fassen ist und
anschliefend dann ein Unterschriftstermin mit _ bei Gericht stattfindet.

Beratungsverlauf:
Der Vorsitzende informiert, dass mit potenziellen Kdufern Gesprache gefiihrt wurden. Hr. Dr. Meditz
von Atrium Realitdten hat kein Interesse, Hr. Acimovic hatte Interesse gezeigt.

Ein Thema im Lehrerwohnhaus sind die alten Mietvertridge mit Mietpreisen von EUR 1,-- je gm?2.
Die Kosten fiir den pratorischen Raumungsvergleich betragen in Summe EUR 1.061,09.

GR K. Grotzmair fragt an wie viele Parteien aktuell im Lehrerwohnhaus wohnen. Der Vorsitzende
antwortet, dass es 4 sind.

GR. M. Pabinger fragt, ob der pratorische Raumungsvergleich nicht langer vereinbart werden kénnte. AL
R. Hochradl antwortet, dass bis zu 11 Monate vorstellbar sind.

GR F. Joham erwahnt, dass das Lehrerwohnhaus von der Gemeinde jahrelang vernachlassigt wurde. Die
Wohnungssuche fir vergleichbare Wohnungen mit Garten sei in unserer Region sehr schwierig.

GR W. Niedermdiller schlagt vor, dass_ das Haus selbst kauft.

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag den vorliegenden pratorischen Raumungsvergleich aufgrund der

schwierigen Lage fiir I ci der Wohnungssuche flir 11 Monate abzuschlieRen.

Abstimmung / Beschluss:

Abstimmungsart: offen durch Handheben

Abstimmungsergebnis:

Enthalten: GR F. Joham, GR E. Schmidlechner, GR Ersatzmitglied A. Schmiedlechner
Ja: alle anderen

\ 15. \ Beratung/Beschlussfassung Ergianzung Vereinbarung Winterdienst ‘

Sachverhalt:

Die Vereinbarung zum Winterdienst mit dem Maschinenring wurde fiir die GemeindestraRen fiir 5 Jahre
abgeschlossen, jene fiir Geh- und Radwege unbefristet. Zur rechtlichen Klarstellung soll auch jener
Vertrag liber die Gemeindestralle unbefristet abgeschlossen werden.
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Vom Maschinenring wurde dazu ein Sideletter zum bestehenden Vertrag ausgearbeitet. (s. Beilage)

Dieser ist vom Gemeinderat zu beschlielRen.

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag den vorliegenden Sideletter zu beschlielRen.

Dia Profis =y - -
vom @ Maschinenring

Maschinenring Oberdsterreich
Service eGen
Auf der Gugl 3, 4021 Linz
T 058080-400
Maschinenring 00, Service efen - Auf der Sugl 2, 4021 Linz service.oos@maschinenring.at
www.maschinenring.at
Gemeinde St. Pantaleon

Fantalecner Strake 25
5120 5t. Pantaleon

Linz, 16. Movember 2023

Anhang zum Vertrag 49927001059 vom 01.Juli 2010

Der Vertrag 499270010539 wird mit der Saison 2023/2024 auf einen unbefristeten
Yertrag umgedndert. Folgender Passus wird somit im Vertrag gedndert.

V. Vertragsdauer

Die Vereinbarung gilt auf unbestimmte Zeit abgeschlossen.

Beiden Vertragsteilen bleibt es vorbehalten, aulerordentliche Kiindigungsgriinde gel-
ten zu machen. Insbesondere kann die Gemeinde jederzeit den Vertrag aufkindigen,
wenn Maschinenring Oberdsterreich Service wiederholt und trotz schriftlicher Mah-
nung durch die Gameinde den Winterdienst nicht entsprechend den Bestimmungen
dieser Vereinbarung durchfihrt. Beide Vertragsteile kénnen diese Vereinbarung mit-
tel eingeschriehenen Brief unter Einhaltung einer 6-monatigen Kiindigungsfrist auflé-

sen.
Unterschrift: Unterschrift:
Maschinenring Oberdeterreich Service eGen Gemeginde 5t Pantalecn

Maschinenring Obarietemesich Sarvice aGen, Aul der Gugl 3, 4021 Ling, T 032060-400, F 052060-4900, sevice.co2@mascninaning.at,
UIC-hr, ATU 38471704, FN 132235p, DVR 0307548, Genchlsstand Linz, Ralffelsan-Landashank OO, IBAN AT7T 3200 DOI0 DOO7 4330,
BIC REOOATIL
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Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen

\ 16. \ Beratung/Beschlussfassung Wassergebiihrenbefreiungen

Sachverhalt:

Den Unterlagen liegt der Auszug der GR-Sitzung vom 11.11.2020 sowie das Schreiben der
Aufsichtsbehorde bei. Das Thema wurde auch mit dem zustdndigen Prifer der BH-Braunau diskutiert.
Abgabenrechtlich miissen die Wassermengen laut beigefiigter Liste vorgeschrieben werden.
Privatrechtlich missen diese Betrage jedoch wieder aufgrund der alten Vereinbarungen refundiert
werden. Es ist daher jahrlich ein entsprechender Beschluss zu fassen. Anbei eine Aufstellung der
Wassermengen.

Objektsadresse Tarifbezeichnung Bemerkung

Seeleitenstralls 13 Gebuhrenbefreiung 800 m3 frei — Schuizgebist
Verbr. 2018/ 20 — 501 m3

Hallererseestralte 10a Gebihrenbefreiung 800 m3 frei — Schuizgebist
Verbr. 2018/20 — 810 m3

Pantaleoner Stralle § Geblhrenbefreiung 600 m3 frei Schutzgebist
Verbr. 2019720 — 155 m3
Bergwerksiralle 7 Gebuhrenbefreiung wegen Brunnenschutzgebiet WAG Bru
Verbr. 2019/ 55 m3

Bei den oa. Liegenschaften sind daher die folgenden Wassermengen als Gegenverrechnung fiir die
Wasserbezugsgebiihren 2022/23 darzustellen bzw. abzuziehen.

e SeeleitenstraBe 13 (Hortlackner): Gebiihrenbefreiung fir 600m3 Wasserbezug
e HollererseestraRe 10a (Huemer): Gebiihrenbefreiung fiir 600m3 Wasserbezug
e Pantaleoner Str. 6 (Veichtlbauer): Gebuihrenbefreiung fir 600m3 Wasserbezug
e Bergwerkstr. 7 (Wurzrainer): Geblhrenbefreiung

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die vorliegende Wassergebiihrenbefreiung in der oben angefiihrten
Form zu beschlieRen.

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen
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17. | Beratung/Beschlussfassung Auftragsverarbeitungsvertrag Hosttech -
Ausspeisungssoftware

Sachverhalt:

Der virtuelle Server flr das Ausspeisungsprogramm vom verstorbenen Vize-Bgm. Pohl wird von der
Firma hosttech GmbH betrieben.

Urspriinglich ware die Firma Hosttech vertraglich ein Sub-Auftragsverarbeiter der Gemeinde gewesen.

Aufgrund des Todes von Hrn. Pohl ist nun ein Auftragsverarbeitungsvertrag direkt mit der Firma
hosttech GmbH abzuschliel3en.

Ein Beschluss ist in der GR-Sitzung zu fassen. Der Vertrag befindet sich in der Beilage.

Beratungsverlauf:

GR Ersatzmitglied M. Huber fragt, wer fiir sie Ansprechpartner in Zukunft bei Ausspeisungsfragen ist.
Der Vorsitzende antwortet, dass es Fr. D. Stockl von der Buchhaltung ist.

GR K. Grotzmair fragt an bzgl. der monatlichen Kosten fiir den virtuellen Server.

Der Vorsitzende antwortet, dass die monatlichen Kosten in der Verhandlungsschrift vom AL
aufgenommen werden. Diese betragen EUR 39,25 pro Monat.

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag den vorliegenden Auftragsverarbeitungsvertrag zu beschlieBen.

Verhandlungsschrift GR 15.11.2023 é’g 39/49



hosttech

Vereinbarung

dber eine

Auftragsverarbeitung nach Art 28 DSGVO

Der Varantwortlicha: Dar Auftragsvararbeitar:
Goemeinde St.Pantaleon hosttech GmbH
Fantaleoner Strale 25 Warwitzstrazze g
5120 3t.Pantalson 5020 Salzburg

mit Kundennummer B33e5

{im Folgenden Auftraggabear) {im Folgendan Auftragnahmar)

1. GEGENSTAND DER VEREINBARUMG

{1) Giegenstand disses Auftrages sind Internatdienstleistungzn im Rahmen der vom
Auftragnshmer auf seinen Internetseiten angsbotensn und in dan jewsiligan
Laistungsbezchraibungen konkratisiertan Produktan. Disze Varasinbarung ist als
Erganzung zu den AGE von hosttech GmbH zu verstehen.

(2) Folgende Datenkatagorien werdsn vararbeitst: Kontaktdaten, Vertragsdaten,
Werrechnungsdaten, Bestalldatan.

{3) Folgende Katsgorien betroffener Personen werden unterlisgsn der Verarbeitung: Kundsn,
Intarassanten, Liefaranten, Mitarbaiter, Bowerbear, Angprachparinar & Gazchafizpartner

2. DAUER DER VEREINBARUNG

Dia Versinbarung ist auf unbestimmte Zeit geschloszen und kann von baidsn Parteien gemiss
dan definisrten Kondigungsfristen des betraffenden Produktes zum Ende der Vartragslaufzait
gokandigt werden. Die Moglichkeit zur auBsrordentlichen Kindigung aus wichtigam Grund
bleibt unberahrt.

Wartrag zur Aufragsdatenverarbatung i
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hosttech

3. RECHTE & FFLICHTEM DES AUFTRAGGEBERS

(i} For die Beurteilung dar Zuldssigkeit der Datenerhabung [ - verarbeitung / -nutzung sowis
for die Wahrung der Rechte der Batroffanan ist allein der Auftraggsber verantwortlich.

(2) Dar Aufiraggeber srtsilt alle Auftrage oder Tsilauftrags schriftlich. Andsrungen das
Verarbeitungsgegenstandss und Varfahrensanderungsn sind gemeinsam abzustimmesn
und schriftlich festzulegan.

(3) Der Auftraggeber behalt sich im Rahmen der in dieser Versinbarung getroffensn
Auftragsbeschreibung gin umfazzendes Weisungsrecht ber Art, Umfang und Yerfahran
der Datenvararbaitung vor.

{4) Mondliche Weisungsn sind unverzoglich schriftlich zu bestatigan. Dia schriftliche
Bastatigung dar mondlichen YWaisungsn sollts von Auftraggsber und Aufiragnshmer
zusamman mit der Varsinbarung so aufbawahrt werden, dazs alle maGgsblichan
Regelungan jederzait varfighar sind.

Weisungsn kinnan durch den Aufiraggeber via myhostiach Kundencenter oder mittals
Supporicods oder unterschrisbenem Brisf abgegeban werden.

Samtliche Mitarbeitendsn von hosttach sind bafugt, Weisungsn des Auvftraggsbers
anzunshmen und auzzuflhren.

Bai ginem Wachszel odar siner laAngarfristigen Verhinderung des Ansprechpartners ist
dam Vartragzpartner unverziglich schriftlich der Machfolger baw. dar Vartrater
mitzutailen. Fallz Weisungan die untar § 1 diegss Vartragss getroffenen Festlegungsn
andsrn, authsben oder erganzen, sind =is nur zulassig, wenn eine entsprachends naus
Festlsgung arfolgt.

(5) Dam Aufiraggeber wird hinsichtlich der Verarbeitung der von ihm Oberlaszensn Daten
daz Recht jederzeitiger Einsichtnahms und Kontrolls, sai eg auch durch ihn beauftragte
Drritts, dar Datenverarbeitungseinrichtungsn singeraumt. Der Auftragnehmer verpflichtet
sich, dem Auftraggaber jene Informationen zur Yarflgung zu stellen, dis zur Kontrolle der
Einhaltung der in disser Verainbarung genannten YVaerpflichtungen notwsndig sind.

(6) Dar Aufiraggeber informisrt den Auftragnehmer unverzoglich, wann er Fahler oder
Unregelmaligkaiten bei der Prafung der Aufiragsergsbnisse feststallt.

(7) Der Auftraggeber ist verpflichtst, alls im Rahmen das Vertragsverhalinisses erlangtsn
Kenntniggs von Geschaftegeheimnisssn und Datensicharheitemalnahmen daz
Auftragnshmers vartravlich zu behandsln.

4. PFLICHTEN DES AUFTRAGNEHMERS

(1) Der Auftragnehmer verpflichtet sich, Daten und Verarbeitungzergabnizse auszchlisBlich
im Rahman der schriftlichen Auftrage des Aufiraggebars zu verarbeiten. Erhalt der
Auftragnehmer sinen behdrdlichen Auftrag, Datan des Auftraggsbers herauszugeban, so
hat er - sofarn gesstzlich zulassig - den Auftraggebsr unvarziglich dardber zu informisren
und die Bahdrde an dissen zu varweisan. Deszglaichen bedarf eine Vararbaitung dsr
Daten for sigana Zwecks des Auftragnehmars eines schriftlichen Auftrages.

(2) Der Auftragnehmer erklart rechtzverbindlich, dass er alle mit der Datenverarbeitung
bsauftragten Parsonan vor Aufnahma der Tatigksit zur Yertraulichksit verpflichtet hat

Werlrag sur Auftragsdatenverarbaiung 2
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oder disse siner angamessansn gesatzlichen Varschwisgenhaitsvarpflichtung unterlisgan.
Insbesondera bleibt dis Verschwisganhaitsvarpflichiung dar mit der Datenverarbeitung
beauftragten Parsonan auch nach Besndigung ihrar Tatighksit und Ausscheiden baim
Auftragnehmer aufrechi.

{3) Der Auftragnehmer erklart rechtzvertindlich, dass er alle erforderlichan MaBnahmen zur
Gewahrlsiztung der Sicherheit der Verarbsitung nach Art 32 D3GYVO argriffen hat
{Einzalheitan zind der Anlaga /1 zu entnehman).

(4) Der Aufiragnehmer ergraift die technischen und crganizatorizschen MaBnahmen, damit
dar Auftraggsbar die Rechts der betroffenen Ferzon nach Kapitel Il der D3EVO
{Information, Augkunft, Berichtigung und Léschung, Datenobartragbarksit, Widarspruch,
sowie automatizierte Entscheidungsfindung im Einzelfall) innsrhalt der gesstzlichen
Fristen jedsrzeit erfillen kann und 0berlasst dem Auftraggabsr alls dafir notwandigen
Informationen. Wird ain entsprechander Antrag an den Auftragnehmer gerichist und lasst
diszer erkennen, dass der Antragsteller inn irrtdmlich far den Auftraggsber der von ihm
bstrisbsnan Datenanwandung halt, hat der Auftragnehmar den Antrag unverzaglich an
dsn Auftraggeber weitarzulsiten und disz dam Antragstellar mitzuteilen.

(5) Der Aufiragnehmer wirkt an der Erstellung des Verarbeitungsvarzeichnisses mit. Er stellt
dsm Aufiraggebar die arforderlichen Angabsn zur Verfigung.

(6) Dear Auftragnehmer izt nach Beendigung disser Versinbarung verpflichiet, alls
Verarbeitungsergebnisss und Unterlagen, dis Daten enthalten, im Auwftrag des
Auftragnehmers zu vernichten. Wenn der Auftragnehmer die Daten in sinsm speziellsn
tachnigchen Format verarbeitet, ist er varpflichtet, dis Daten nach Beendigung dieger
Vereinbarung entweder in digsem Format oder nach YWunsch des Auftraggebers in dem
Farmat, in dam &r dis Datsn vom Aufiraggeber arhalten hat odar in sinem andsren,
gangigan Format harauszugaben.

(7} Dar Auftragnehmer hat den Auftraggsber unverzoglich zu informieren, falls er der Anzicht
ist, gine Waisung dos Auftraggsbers verstobt gagan Datenschutzbestimmungsan dar Union
oder der Mitgliedstaaten.

5. ORT DER DURCHFUHRUNG DER DATEMVERARBEITUNG

Die Datenverarbsitungstatizheitan arfolgsn in dar Schwaiz odar innerhalb der EL bzw. des
EWR. For dis Schweiz gilt sin mit dam EU-Racht varglsichbares Datanschutznivaau. Eine
Datenidbarmittlung in dis Schwaiz ist datenschutzrechtlich zulassig.

6. SUB-AUFTRAGSVERARBEITER

Dar Auftragnshmer kann Sub-Auftragsverarbeiter for Servartbarprofungsn /
Dritizofiwarsspazifische Arbeiten hinzuzighen.

Er hat dan Auftraggsber von der beabsichtigten Heranzishung sings neusn Sub-
Auftragsvararbeitars so rechizeitig zu varstandigsn, dass ar dies allenfalls unterzagen kann.
Der Auftragnshmer schliedt die arforderlichen Yersinbarengan im Sinne des Art 28 Abs 4
DE3GVO mit dem Sub-Aufiragsverarbaiter ab.

Vertrag zur Auftragsdatenverarbaiong a
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St.Pantaleon, am 24.10.2023 Jalzburg, am 24102023
DCer Auftraggebsr: Der Auftragnahmer:
e

Valentin David, Gemainde St_Panialeon hosttach GmbH

Patrizia Burgsr
Datenschutzmanagerin

Wertrag zur Auliragsdalenverarbaitung 4
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ANLAGE _/1 — TECHNISCH-ORGANISATORISCHE MASSNAHMEN

YERTRAULICHKEIT

Zutrittskontrolle:

*+  Schuiz vor unbsfugtem Zutritt zu Datanverarbeitungzanlagsn:
+ dokumentiarta Schlozsal- oder -Chipkartenvergabe

* slakirische Taroffnor mit Zutrittzstatictik

+  Alarmanlagen

+  VideoOberwachung

Zugangskontrolle:
* Bei Hauptauftrag Webhosting & Managed Server (auf Systemsebenda)
«  Schutz vor unbefugtsr Systembsnutzung
* Koennwortschutz (sinschlieBlich antsprechendar Policy)
«  Zugriff nur far Mitarbeiter von Auftragnshmesr
* automatizchs Sperrmachanizmen sofern moglich
* Bei Hauptauftrag Dedicated Server & Cloudssrver
«  Servar-Pasgworter kdnnen nach erstmaliger Inbetrisknahme nur vom Auftraggsbar
zalbst gedndsrt werdsan
*  Servar-Pasgworter sind dem Auftragnahmer nicht bekannt
*  Hennwortschutz (sinschlisflich entzprechendar Policy)

Zugriffskontrolle:
Zur Verhindsrung von unbsfugtam Lesan, Kopisren, Veranderm odar Entfernan innarhalb das
Systems.
+ Beiinternan Systamen daz Avftragnashmers
* Schutz vor unbarachtigten Zugriffen durch regslmaige Sicharhaitzupdates und
Backups
« Standardprozass for Berschtigungsvergabe
« Frotokollisrung von Zugriffan
» periodizche Uberprofung der vergebanan Berschtigungsn
* Bei Hauptauftrag Webhosting & Managed Sarvar (auf Systomabens)
* Schutz vor unbarschtigten Zugriffen durch regslmaige Sicherhaitzupdates und
Backups
+ Standardprozess for Berschtigungsvergabe
+ Frotokolliarung von Zugriffan
» periodischa Uberprifung dar vergebenan Bsrachtigungsn
* Bei Hauptauftrag Dedicated Sarver & Cloudssrver
*  Dig Verantwortung der Zugriffskontrolle lisgt beim Aufiraggebar

Klaszifikationsschema for Datan:
Aufgrund gesatzlicher Varpflichtungen oder Selbsteinschatzung
{geheim/vartraulich/intarn/affantlich).

Vertrag sur Auftragsdatenverarbatung 5
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INTEGRITAT

Weitergabekontrolla:

Zur Yerhindarung von wnbsfugtsm Lesen, Kopisren, Yerandern eder Entfernan bei
elektronischer Ubartragung odsr Transport.

*  Mitarbeiter werdsn regalmatig im Datenschutzrecht gsschult

* Mitarbeiter sind auf das Datengshsimniz verpflichtat

Eingabakontrolla:
+ Beiinternan Systamen dez Aufiragnahmers
* Eingabs dar Datsn durch den Auftraggebsr oder barechfigts Mitarbsiter des
Auftragnehmers
» Protokolliarung von Anderungsn
+ Bei Hauptauftrag Webhosting & Managed Servar
# Eingabs dar Datsn durch den Auftraggebsr oder barechtigts Mitarbsiter das
Auftragnehmears
» Protokolliarung von Anderungsn
* Bei Hauptauftrag Dedicated Sarver & Cloudssrver
* Dis Verantwortung dar Eingabekontrolle lisgt baim Auftraggsber
* Fastetellung, ob und von wam parzonenbszogans Daten in
Datanvararbaitungssysteme singageben, verandert oder entfernt worden zind (zofarn
maglich)

VERFUGBARKEIT UND BELASTBARKEIT

* Raschs Wisderherstellbarkeit (zofarn Backups verfigbar & im betroffanan Produkt
enthalten)

+ Loschungsfristen: Sowohl for Daten salbst als auch Mstadaten wis Logfiles.

Varfogbarkeitskontrolla:
* Basiinternan Systamen dez Aufiragnshmers
* Tagliche 3icharung allsr relevanten Daten
* Feastplatienzpisgelung
* Monitoring aller relevantan Systeme
+ unterbrechungsfreie Stromversorgung (USV)
* Virenschulz, Firewall, SPAM-Filtar
* Maldswege und Motfallplans
*  Security Chacks auf Infrastruktur- und Applikationsabense
» Standardprozesse bei Wechsel/Ausscheidan von Mitarbaitern
+ Bei Hauptauftrag Webhosting & Managed Server
» Tagliche Sicharung aller relavanten Daten (sofern im Angsbot enthalten | gebucht)
+ Foziplatienspiegelung
+ Monitoring aller relavanian Systame
» unterbrechungsfreie Stromversorgung (USY)
» Virenschutz, Firewall, SPAM-Filtar {sofern im Angsbot enthaltan [ gebucht)
+  Maldswega und Motfallplans
*  Security Checks auf Infrastrukiur- und Applikationsebens
# Sfandardprozsssa bei Wechsel/Ausscheidan von Mitarbaitern

Werlrag zur Aufiragsdatenverarbaiung &
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+ Bei Hauptauftrag Dadicated Sarver & Cloudsarver
* Dis Verantwortung dar Datensicherung liegt baim Auftraggsber
* wnterbrechungsfreie Stromvarzargung (USY)

Datensicherung:
* Bsiinternan Systamen dez Auftragnshmers

*  FPhyzikalizche odsr logischa Trennung der Daten

* Datensicharung physikalizch oder logisch getrannt von Ursprungsdaten
* Bei Hauptauftrag Webhosting & Managed Server

* FPhyzikalizche odsr logischa Trennung der Daten

* Datengicherung physikalizch oder logisch getrannt von Urgprungsdaten
+ Bei Hauptauftrag Dedicated Sarver & Cloudsarver

+ Dis Verantwortung der Trennuengskontrolle liegt beim Auftraggebsr

VERFAHREN ZUR REGELMASSIGEN UBERPRUFUNG, BEWERTUNG UND
EVALUIERUNG

+  Datsnzchutz-Managamant, sinzchliablich regalmagigsr Mitarbsiter-Schulungen;
+ Incident-Responss-hManagamant;
+  Datsnschutzfreundliche Vorainstellungen;

Auftragskontrolle:
* [eing Auftragsdatenvararbeitung im Sinne von Art 28 DS-GYO ohne entzprechande
Waizsung des Auftraggebars
* gindeutige Vertragsgestaltung
+ formalisiertes Auftragemanagement
* Regalmabigs Mitarbsiterschulungen im Datsnschutzrecht
*  AGE & Datenschutzerklarung enthalten detaillierte Angaben Ober dis Zweackbindung
der personenbezogensn Daten des Aufiraggebars

Wertrag zur Auliragsdalenverarbetung
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Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen

| 18. | Informationen des Biirgermeisters

Personalthemen

Einvernehmliche Auflésung Dienstvertrag Fr. T. Savchenko

Der Dienstvertrag wurde auf eigenen Wunsch per 13.10.2023 einvernehmlich aufgel6st. Frau
Savchenko, bis dahin Reinigungskraft im Bereich Gemeindeamt/VS/Friedhof hat sich aus familidren
Griinden entschieden wieder in ihr Heimatland, die Ukraine, zu tGbersiedeln.

Stellenbesetzung Reinigung Gemeindeamt / VS
Frau S. Stojanova aus Riedersbach konnte fiir die freie Stelle von Fr. Savchenko gewonnen werden. Sie
trat ihren Dienst am 6.11.2023 an und ist mit 25 Wochenstunden beschaftigt.

Wiedereinstellung Fr. T. Baischer / Ausschreibung Stelle als Hilfskdchin

Frau T. Baischer wird nach Ende ihrer Karenz per 4.3.2023 wieder als Kochin in die Mittelschule
zurlickkommen.

Als Unterstiitzung in der Kiiche wird die Stelle einer Hilfskdchin ausgeschrieben.

Im Zuge des Starts der eigenen Kiiche wird die Essensbelieferung von der Fa. Schuster aus
Ostermiething eingestellt.

Beratungsverlauf:

GR Ersatzmitglied M. Huber erwahnt, dass sie eine Interessentin flr die Stelle hatte.

Der Vorsitzende erwdhnt, dass mit der Hilfskochin, wenn maoglich auch die Ferienzeiten abgedeckt
werden kdnnen.

Beendigung Beschiftigung A. Leidl (Diakonie)
Auf Basis der Vereinbarung mit der Diakonie Riedersbach ist Hr. A. Leidl 24h/Woche im Bauhof der
Gemeinde beschaftigt. Im Einvernehmen mit dem Bauhof Team wird die Kooperation beendet.

PV-Anlage
Die Entscheidung dazu soll in der GV-Sitzung am 5.12.2023 getroffen werden.

Dorfplatz

Im Anhang befinden sich der Ausfiihrungsplan sowie die Kostenschatzung, erstellt vom Planungsbiiro
KuP. Die Summe liegt bei EUR 340.000,-- netto.

Aufgrund der hohen Summe ist die Kostenschatzung nochmal im Detail mit KuP abzustimmen, um ggf.
Einsparpotenziale zu eruieren.

Fiir die Finanzierung ist das Thema Forderungen bzw. Abdeckung aus anderen Mitteln noch abzuklaren.

Die Abstimmung mit der Firma KuP findet nachsten Montag statt.
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Sommerbetreuung 2024
Am 16. Oktober fand am Gemeindeamt ein gemeinsamer Abstimmungstermin der Hoch7 Gemeinden
bzgl. Sommerbetreuung 2024 statt. Das Besprechungsprotokoll befindet sich in der Beilage.

Zusammengefasst muss der Gemeindekindergarten zukiinftig 2 zusatzliche Wochen pro Jahr 6ffnen, um
die Anforderungen an die Mindest6ffnungszeiten zu erfiillen, da eine Anrechnung der Sommer-
betreuung nicht mehr moglich ist.

Hintergrund dazu ist, dass das Hilfswerk die personellen Anforderungen dafiir nicht erfillen kann.

Uber die Mindestdffnungszeiten hinaus kann aber weiterhin die flexible Sommerbetreuung angeboten
werden.

Billa
Der Vorsitzende informiert, dass der aktuelle Status in der Gemeindezeitung erscheint.
Die Erdarbeiten sollen heuer noch starten.

Wengerho6hstraRe
Die Vertrage sind unterzeichnet. Fiir eine bessere Sichtigkeit bei der Ausfahrt auf die LandesstraRe ist
die Ausweitung der Ausfahrtstrompete erforderlich.

Beim Vertrag mit Fam. Stegbuchner wurde noch eine Klarstellung vorgenommen, dass die Kosten im

Zusammenhang mit dem Vertrag von der Gemeinde Gbernommen werden.

Nachpriifung
Ab Donnerstag 23.11. wird der Gemeindeprifer zur Nachprifung kommen.

[19. | Alifalliges |

GR K. Grotzmair: Gibt es bereits genauere Plane flir das Haus von Dr. Antwi in Kirchberg.
Der Vorsitzende erwdhnt, dass bereits ein Plan vorgepriift wurde aber die schriftlichen Vereinbarungen
bzgl. Grundstiick von Hrn. Wokatsch und Parkflachen der WAG noch offen sind.

GR F. Joham kritisiert die hohen Kosten It. Kostenschatzung fiir den Dorfplatz und zieht einen Vergleich
zum nicht umgesetzten Linksabbieger in Riedersbach. Mit der Grobkostenschatzung tiber 340 Tsd. EUR
netto ist es eine deutliche Abweichung ggli. den 100 Tsd. EUR im Voranschlag.

Der Vorsitzende antwortet, dass der Budgetwert von 100 Tsd. EUR vor 4 Jahren festgelegt wurde unter
der Pramisse StraBensanierung und Schaffung von Parkpldtzen und das jetzige Projekt umfangreicher
sei. AuRerdem resultiert die Kostensteigerung zum Teil schon aus der Baukostenindexsteigerung.

GR N. Renzl erwédhnt, dass im StraBenausschuss inkl. Planungskosten ein Gesamtwert von 400 Tsd. EUR
berechnet wurde.

Der Vorsitzende erwdhnt, dass das Thema der hohen Kosten noch mit KuP besprochen wird.

GR E. Schmidlechner drangt auf eine moglichst rasche Umsetzung des FF-Neubaus, um auch die
vorhandene Férderung abzusichern um der Gefahr zu entgehen, dass sich die Forderrichtlinien andern
konnten, und der Gemeinde dadurch Mehrkosten entstehen kénnen.
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AuBerdem schidgt er vor, dass bei den Verhandlungen neben dem Biirgermeister noch eine zweite
Person dabei sein soll.

GR C. Brandstatter schldgt vor in der nachsten Sitzung im Bereich Kreuzung Weilhart-Landesstraie mit
der Reither Strale eine Achtung-Tafel mit dem Zusatz ,Schulweg kreuzt” aufstellen zu lassen.

GR N. Renzl fragt an bzgl. Gérten Riedersbach, wann hier ggf. die Garten zu rdumen sind.
Der Vorsitzende antwortet, dass er gerade Gesprache bzgl. Ersatzlosungen fiihrt. Eine Beschlussfassung
soll in einer der nachsten Sitzungen erfolgen.

GR M. Renzl fragt an bzgl. Glasfaser Ausbau in den noch nicht ausgebauten Gebieten in Trimmelkam und
Riedersbach.

Der Varsitzende antwortet, dass der Bereich Trimmelkam nicht gefordert wird, da dort eine
Verteilstation der Telekom ist.

Die Bereiche Riedersbach und Kirchberg werden Uiber die 1G SAT durch die Salzburg AG bereits versorgt.
Der Vorsitzende erginzt, dass er bzgl. Ausbau in den oa. Bereichen nochmal nachfragen wird.

Vize-Bgm. Wolfgruber erwdhnt, dass ein Black-Out Folder erstellt wurde und im Gemeindegebiet
verteilt wird.

Machdem die Tagesordnung erschipft ist und sonstige Antrige und Wortmeldungen nicht mehr
vorliegen, schlieft der Vorsitzende um 20:32 Uhr die Sitzung,
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